
Dacă păzim Legea lui Dumnezeu și ascultăm de pro-
feți, noi vom reuși în viață. Dacă ignorăm Legea lui 
Dumnezeu și pe profeții Lui, ne vom distruge viața. 

Duminică

În timp ce în Israel domnea răul rege Ahab, în Iuda 
domnea bunul rege Iosafat. Dar, deși Ahab era rău, 
Dumnezeu încă îl iubea și încerca să îl salveze, tri-

mițându-i multe mesaje prin profetul Elisei. Dar Ahab 
Îl ura pe Dumnezeu și pe profeții Lui. Se închina în 
continuare la idoli și îi învăța pe oamenii din poporul 
Israel să se închine și ei la idoli. 

Regele Iosafat, din Iuda, nu era așa. El Îl iubea și 
Îl asculta pe Dumnezeu. A distrus toți idolii din Iuda 
și îi învăța pe oameni să fie ascultători de Dumnezeu. 
2 Cronici 17:3,4,6

La un moment dat, Iosafat a fost de acord să îl ajute 
pe Ahab să lupte cu niște dușmani. Dar, înainte de a 
pleca la luptă, Iosafat a vrut să afle ce părere avea Dum-
nezeu despre planurile lor.

— Te rog, întreabă-L pe Domnul ce să facem! i-a 
zis el lui Ahab. 

Dar Ahab i-a întrebat pe profeții lui care se închi-
nau la idoli, iar aceștia i-au spus: 

— Mergeți, mergeți, fiindcă Domnul vă va face vic-
torioși. 

Dar Iosafat nu era sigur că acei oameni chiar spu-
neau adevărul și l-a întrebat pe Ahab:

— Încă nu este niciun profet al Domnului aici? 
Așa că Ahab a trimis după Mica, adevărat profet al 

Domnului. El i-a avertizat pe Ahab și pe Iosafat că vor 
pierde bătălia. Dar lui Ahab nu i-a plăcut ce a zis Mica 
și, din cauza lui Ahab, și Iosafat a ignorat avertizarea 
din partea lui Dumnezeu.

Împreună, cei doi regi au plecat la răz-
boi și, exact așa cum spusese Mica, au pierdut lupta. 
Iar Ahab a fost atât de grav rănit, că a și murit. 

Se puteau aștepta cei doi regi să iasă învingători, 
când profetul lui Dumnezeu le spusese că vor pierde? 

Luni

Pentru că nu au ținut cont de avertizarea din partea 
profetului Domnului, Ahab și Iosafat au fost în-
frânți de dușmani. Când Iosafat s-a întors în țara 

lui, un alt profet al Domnului l-a întrebat: 
— E bine că i-ai ajutat și i-ai iubit pe oamenii neas-

cultători de Dumnezeu?
Bineînțeles că Iosafat nu trebuia să facă așa ceva. 

Făcuse un lucru foarte rău. Dar de cele mai multe ori 
Iosafat Îl iubea pe Dumnezeu, avea încredere în El și 
Îl asculta. 

În altă ocazie, când trei armate enorme au venit să 
lupte împotriva armatei sale, lui Iosafat i-a fost foarte 
frică. I-a chemat pe israeliți și împreună L-au rugat pe 
Dumnezeu să îi ajute. Atunci, Dumnezeu le-a trimis 
lui Iosafat și poporului un mesaj deosebit. 2 Cronici 
20:15,17

De data aceasta, Iosafat a ales să creadă în ce spune 
Dumnezeu și le-a spus soldaților lui: 
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— Încredeți-vă în Domnul Dumnezeul vostru și 
veți fi puternici; credeți în profeții Lui și veți reuși!

Ca o demonstrație că el se încredea în Dumnezeu, 
Iosafat a cerut ca un cor să meargă în fața armatei și să 
intoneze imnuri de laudă la adresa lui Dumnezeu. 

Când au ajuns în locul în care își aveau tabăra sol-
dații inamici, israeliții din Iuda au văzut că deja Dom-
nul Se ținuse de cuvânt. Dușmanii se luptaseră între ei 
până când nu mai rămăsese niciunul. Apoi a fost pace 
și liniște în Iuda. 

Au fost ocrotiți Iosafat și ar-
mata lui, când au ascultat de 
Dumnezeu și s-au supus Lui? A 
învățat Iosafat că este întotdeauna 
cel mai bine să asculți și să faci ce 
îți spun profeții lui Dumnezeu? 

Marți

Biblia spune că după aceea Io-
safat a făcut numai ce e bine 
înaintea Domnului. Când el 

a murit, a urcat pe tron Ioram, ca-
re nu L-a ascultat pe Domnul așa 
ca tatăl lui. El a făcut o greșeală foarte mare când s-a 
căsătorit cu fiica necredincioasă a regelui Ahab, pe care 
o chema Atalia. Și Ioram a ajuns chiar să-și omoare 
propriii frați după ce a devenit rege.

Profetul Domnului, Elisei, i-a trimis lui Ioram o 
scrisoare în care i-a spus că, fiindcă el e atât de rău și 
de neascultător, va avea parte de multe necazuri. Apoi 
Ioram s-a îmbolnăvit foarte grav și a murit. 

Așa cum spusese Dumnezeu, dușmanii i-au făcut 
multe probleme lui Ioram. Când el s-a îmbolnăvit și 
a murit, nimănui nu i-a părut rău după el, pentru că 
fusese foarte egoist și foarte nemilos. 

A urcat apoi pe tron fiul cel mai mic al lui Ioram, 
Ahazia. Oare avea să fie un rege bun? 2 Cronici 22:3,4

Ahazia a murit la scurt timp. Când mama lui, ne-
legiuita și neascultătoarea Atalia, a auzit că el a murit, 
s-a autoproclamat regină. Era și ea atât de nemiloasă 
și de egoistă încât a decis să îi omoare pe toți cei din 
familia ei care puteau să urce pe tron. 

Dar Dumnezeu a ajutat o femeie pe nume Ioșeba 
să îl salveze pe unul dintre nepoții Ataliei – un băiețel 
pe nume Ioas. Ioșeba era mătușa lui Ioas, iar soțul ei 
era preot. Ea s-a hotărât să îl ascundă pe Ioas la tem-
plu, unde nu l-ar fi găsit Atalia. 

Miercuri

Regina Atalia era nemiloasă și rea. Ea a omorât mulți 
oameni ca să poată ajunge regină. Dar Dumnezeu 
îl ocrotea pe băiețelul Ioas, unul dintre nepoții 

Ataliei. Mătușa lui Ioas, Ioșeba, l-a ascuns la templu 

și a avut grijă să fie în siguranță timp de șase ani. În 
sfârșit, când Ioas a împlinit șapte ani, unchiul lui, pe 
care îl chema Iehoiada, a hotărât că era momentul să 
îl facă rege. Dar Iehoiada trebuia să facă foarte atent 
planurile, pentru că, dacă bunica lui Ioas, Atalia, ar fi 
aflat că Ioas trăiește, sigur ar fi încercat să îl omoare. 

Așa că Iehoiada a discutat în secret cu liderii din 
Iuda și le-a spus despre Ioas. Când le-a zis că e timpul 
ca Ioas să devină rege, conducătorii au fost de acord. 

Apoi Iehoiada le-a dat sulițe și scuturi și le-a 
spus să stea de gardă de jur împrejurul tem-
plului, ca nu cumva să i se întâmple ceva 
rău lui Ioas. 

Când toată lumea a fost pregătită, ce a 
făcut Iehoiada? 2 Cronici 23:11 Tot po-
porul s-a bucurat foarte mult când l-a vă-
zut pe băiatul rege. Au bătut cu toții din 
palme, au sunat din trâmbițe și au strigat: 
„Trăiască regele! Trăiască regele!”

Regina Atalia a auzit gălăgia și s-a dus 
repede să vadă ce se întâmpla. Ce a văzut 
a înfuriat-o foarte, foarte tare. Micuțul 
rege Ioas stătea în picioare lângă un stâlp 
și avea pe cap coroana regală, iar în mână 

avea un sul pe care era scrisă Legea lui Dumnezeu. Și 
sute de soldați stăteau în jurul lui și îl păzeau. 

Oare ce a făcut după aceea furioasa regină Atalia? 

Joi

Ioas, în vârstă de șapte ani, tocmai fusese încoronat 
când regina rea Atalia a intrat în templu. Era foarte 
furioasă din cauza acestor lucruri. Voia să îl omoare 

pe Ioas, dar Iehoiada le-a spus soldaților să o ia și să o 
condamne la moarte. 

După ce Atalia nu a mai fost, poporul a promis că 
se va închina adevăratului Dumnezeu. Idolii au fost 
dați la o parte, iar locurile unde oamenii se închinaseră 
la idoli au fost distruse. În sfârșit, era din nou 
pace și liniște. 
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Acum, rege era Ioas, dar nu avea decât șapte ani. Bineînțeles 
că avea nevoie de ajutor, așa că Iehoiada l-a învățat despre Dum-
nezeu și ce să facă pentru a fi un rege bun. Oare a ales Ioas să Îl 
asculte pe Dumnezeu? 2 Cronici 24:2

După mai mulți ani, Ioas a văzut că multe dintre lucruri-
le din templul Domnului erau stricate și sparte și era nevoie 
de reparații. Dar cum să procedeze? Ioas nu avea destui bani să 
plătească muncitori să facă reparațiile. A decis să pună la poarta 
templului o cutie goală. Când veneau să se închine lui Dumne-
zeu, israeliții puteau pune bani în cutie. S-au bucurat oamenii că 
puteau contribui la repararea templului? Versetul 10

În mod repetat, oamenii umpleau cutia cu bani, iar slujitorii 
regelui o goleau. Într-un timp scurt s-au strâns destui bani ca să 
poată fi plătiți muncitorii care să facă templul frumos din nou. 

Vineri

De mic, Ioas L-a iubit și L-a ascultat pe Dumnezeu. Unchiul 
său Iehoiada a fost un preot credincios și l-a ajutat pe Ioas 
să ia decizii bune. 

Dar, după ce a murit Iehoiada, s-a întâmplat ceva trist. În 
loc să continue să asculte de Dumnezeu, regele Ioas a ascultat 
de conducătorii din Iuda care nu Îl iubeau și nu Îl ascultau pe 
Dumnezeu. La scurt timp, Ioas a uitat de Dumnezeu și a înce-
put să se închine la idoli. Și mulți i-au urmat exemplul rău. 

Dumnezeu încă îl iubea pe Ioas și pe oamenii din Iuda și voia 
să îi ajute să facă din nou ce trebuie. Cum i-a ajutat Dumnezeu? 
2 Cronici 24:19 Ce păcat că Ioas și poporul nu au ascultat!

Într-o zi, un bărbat pe nume Zaharia s-a ridicat în templu și 
le-a transmis oamenilor un mesaj de la Dumnezeu: 

— De ce călcați poruncile lui Dumnezeu? V-ar merge bine 
dacă ați asculta. Pentru că L-ați părăsit pe Domnul, și El vă pă-
răsește pe voi!

Când a auzit aceste cuvinte, Ioas s-a enervat și a trimis sluji-
tori să îl omoare pe Zaharia chiar în templul Domnului. 

Ioas nu mai voia deloc ajutorul Domnului. Așa că, atunci 
când au venit dușmani să lupte împotriva armatei lui Ioas, Dum-
nezeu i-a lăsat pe dușmani să câștige. În timpul unei bătălii, Ioas 
a fost grav rănit și la scurt timp a murit. 

Dacă ar fi ales să Îl asculte pe Dumnezeu, cu cât mai fericită 
ar fi fost istoria de viață a lui Ioas!
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 TEXT DE MEMORAT
„Vreau să fac voia Ta, Dumnezeule!  

Și Legea Ta este în fundul inimii mele!” 
(Psalmii 40:8)

Am studiat lecția și am repetat textul de memorat astăzi.

D JMML SV

 RUGĂCIUNEA MEA
Doamne Isuse, vreau să Te iubesc și să 
ascult de Tine toată viața mea. Vreau 
să fiu supus față de Tine, nu față de cei 
care nu Te iubesc. Te rog, ajută-mă!  
În Numele lui Isus, amin!

 DE GÂNDIT:
A fost o idee bună ca regele Iosafat  
să fie prieten cu regele Ahab? 

Ar trebui să fim mai atenți la prietenii 
noștri care nu Îl iubesc pe Dumnezeu? 

Tu îți ajuți prietenii să Îl asculte pe 
Dumnezeu?

A fost o idee bună ca regele Ioram să 
se căsătorească cu nelegiuita de Atalia, 
fiica lui Ahab și a Izabelei? 

A ales Ioas de mic să Îl asculte pe  
Dumnezeu? Ce a ales el să facă după  
ce a murit preotul Iehoiada? 

E bine întotdeauna să ascultăm de 
Dumnezeu și să fim supuși Lui și profe-
ților Lui?

 STUDIU SUPLIMENTAR
2 Cronici 17; 18; 20 – 24 
2 Împărați 11; 12 
Profeți și regi, capitolul 15 și ultimele 
7 paragrafe din capitolul 16
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Amy și părinții ei locuiau în Birmania (care în prezent se numește Myanmar), unde erau misionari. Cât au 
locuit acolo au ajutat mulți oameni, iar ceea ce urmează este o povestire despre un om foarte bolnav. 

Tu sughiți uneori? Amy sughița câteodată și în-
totdeauna se distra, pentru că Tati o punea să zică  
foarte repede „ursule, ursule, ursule”, de multe, multe 
ori, până când nu mai sughița. Alteori îi spunea să 
își țină respirația cât de mult putea, 
să spună alfabetul, să numere 
descrescător de la 10 fără să respire 
sau chiar o speria. 

Din când în când, Tati îi spunea 
că, la fiecare cinci sughițuri, îi va 
da o monedă pe care ea să o pună 
în pușculiță. Toate aceste lucruri 
făceau ca sughițul să înceteze nu 
după mult timp. 

Într-o zi, în timp ce așteptau 
trenul, Amy și mama ei au văzut 
pe peron un tânăr sprijinindu-se 
de un stâlp. Părea bolnav, foarte 
obosit și sughița. Mami a vorbit cu 
el și bărbatul i-a spus că sughița de 
foarte multă vreme și că nimeni, 
nici măcar un doctor, nu putuse să îl ajute să nu mai 
sughițe. Se mai ducea la doctor încă o dată și, dacă 
nici acesta nu îl ajuta, probabil că avea să moară. 

— Am soție și doi copii, i-a spus el lui Mami. 
— Dacă doctorul nu te poate ajuta, vino acasă la 

noi și vom încerca noi să te ajutăm, i-a răspuns Mami.
— Ce-o să faceți, Mami? a întrebat-o Amy pe 

Mami în timp ce așteptau trenul. 
— Nu știu. N-am mai ajutat niciodată pe cineva 

cu așa sughițuri, dar sunt sigură că Dumnezeu ne va 
ajuta să știm ce e de făcut. 

În aceeași seară, bărbatul a venit acasă la Amy și 
părinții ei și și-au dat seama cu toții că doctorul nu 
putuse să oprească sughițul. 

Deja bărbatul era atât de slăbit că abia mai putea 
păși, așa că Mami l-a rugat să se 
întindă. Înainte de a face ceva, Tati 
i-a spus că doar Dumnezeul adevărat 
din cer îi putea opri sughițurile și că 
se vor ruga Lui. 

După rugăciune, Mami i-a dat 
bărbatului să bea apă fierbinte cu 
niște medicamente în ea. 

Apoi Tati a înmuiat niște cearșa-
furi în apă fierbinte și l-a învelit pe 
om cu ele. 

Înainte ca Tati să termine împa-
chetările în cearșafuri, sughițurile 
s-au oprit și bietul om a adormit în 
sfârșit. În aceeași seară a mers acasă 
la familia lui și, vai, cât de recunos-
cător era!

A doua zi după-amiază, bărbatul s-a întors cu cei 
doi băieți ai lui. De sughițat, nu mai sughița. Cei doi 
băieți au îngenuncheat în fața părinților lui Amy și au 
făcut o plecăciune în semn de mulțumire că îi salva-
seră viața tatălui lor. 

Bineînțeles că Tati și Mami le-au spus că Dumne-
zeu era Acela care îi salvase viața și că Lui trebuie să Îi 
mulțumească. Apoi i-au îndemnat să le spună și alto-
ra că marele și singurul Dumnezeu adevărat din cer îi 
salvase viața. Tati și Mami nu fuseseră decât ajutoarele 
lui Dumnezeu. 
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SUGHIȚURI
Seria „Micuța Amy în Birmania” (XIV). De Amy Sherrard
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Când Îi suntem credincioși lui Dumnezeu, putem fi 
siguri că El va avea grijă de noi. Când avem proble-
me, El ne poate alunga frica. 

Duminică

După ce a murit Ioas, în Iuda au domnit trei regi. 
Apoi a urmat la tron Ahaz. El a fost foarte, foarte 
neascultător. A pus idoli pe străzi ca oamenii să 

li se închine. A oprit toate slujbele de la templu și a 
închis ușile templului. Acum nimeni nu se mai putea 
închina în casa lui Dumnezeu. 

Când a murit Ahaz, următorul rege a fost fiul lui, 
Ezechia. El știa că cei mai mulți din popor se închi-
nau la idoli și, dacă nu aveau să se închine cu toții lui 
Dumnezeu, țara lor va fi distrusă foarte curând. Așa că 
Ezechia s-a hotărât să se străduiască mult de tot să îi 
conducă pe oameni înapoi la Dumnezeu. Ce a făcut în 
primul și în primul rând? 2 Cronici 29:3

Apoi Ezechia le-a spus preoților și leviților să facă 
ordine și curățenie în templu și să repare ușile și zi-
durile. Preoții s-au pus imediat pe lucru. În fiecare zi, 
ei munceau din greu, scoțând mizeria din templu și 
reparând ușile și zidurile. Cam în opt zile au venit la 
Ezechia și i-au spus: 

— Am curățat toată casa Domnului!
Ce s-a mai bucurat Ezechia! A doua zi i-a invitat pe 

oameni să vină la templu. Aceștia se săturaseră de idoli 
și voiau ca Dumnezeu să îi ajute. I-au spus Domnului 
că regretă că s-au închinat la idoli, iar Dumnezeu i-a 
iertat. 

Exact în ziua aceea au reînceput să se țină slujbele 
de la templu. Poporul s-a bucurat foarte, foarte mult. 

Luni

Când au reînceput slujbele la templu, regele Ezechia 
a decis să se serbeze din nou Paștele în Ierusalim. 

Mai știi ce este Paștele? Cu mulți, mulți ani în 
urmă, israeliții fuseseră sclavi în Egipt și Dumnezeu a 
promis că îi va elibera din mâinile unui faraon nemi-
los. Dumnezeu spusese că fiecare întâi născut din fa-
miliile egiptenilor va muri. Dar îngerul morții avea să 
treacă de casele israeliților și să nu îi omoare pe întâii 
născuți, dacă israeliții aveau să taie un miel și să îi pună 
sângele pe stâlpii ușii. Ei au ascultat de Dumnezeu și 
copiii lor au rămas în viață. În acea noapte, faraonul i-a 
lăsat pe israeliți să plece. Ca să îi ajute să nu uite aceas-
tă minune, Dumnezeu le-a spus israeliților să serbeze 
Paștele în fiecare an. 

Dar de foarte mulți ani nu se mai ținuse această 
sărbătoare. Ezechia voia să îi ajute pe supușii lui să as-
culte din nou de Dumnezeu, așa că a trimis mesageri 
să îi anunțe să vină la Ierusalim la sărbătorirea Paștelui. 

Solii – sau mesagerii – au alergat din cetate în ce-
tate și în Israel, și în Iuda și au citit scrisoarea din par-
tea lui Ezechia: „Întoarceți-vă la Domnul, predați-vă 
Domnului și intrați în sanctuarul Lui, fiindcă Dom-
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nul Dumnezeu este plin de har și de milă și nu-Și va 
întoarce fața de la voi, dacă vă întoarceți și voi la El!”

Ce au făcut majoritatea oamenilor când au auzit in-
vitația lui Ezechiz? 2 Cronici 30:10

Ce ar trebui să facem noi când unii încearcă să ne 
ajute să ascultăm de Dumnezeu? 

Marți

Unii au râs când au auzit că 
mesagerii lui Ezechia îi in-
vitau la Ierusalim pentru 

sărbătorirea Paștelui. Dar ma-
joritatea celor din Iuda au ac-
ceptat invitația și au venit chiar 
și unii din Israel. Ei au distrus 
idolii pe care îi ridicase Ahaz în 
Ierusalim și, cu inima plină de 
respect pentru Domnul, s-au 
pregătit pentru Paște. 

La începutul sărbătorii, 
preoți au sacrificat câțiva 
miei, care i-au ajutat pe 
oameni să își amintească 
de Isus, Fiul lui Dumnezeu, 
care într-o zi avea să moa-
ră pentru păcatele lor. Apoi 
s-au rugat și și-au mărturi-
sit păcatele și în fiecare zi îi 
ascultau atenți pe leviți cum 
îi învățau despre Dumnezeu 
și Legea Sa. Două săptămâni 
s-au închinat și L-au lăudat 
împreună pe Dumnezeu. 

În sfârșit, sărbătoarea s-a încheiat. Când s-au întors 
acasă, oamenii fericiți au dărâmat toți idolii găsiți în 
cale. Chiar voiau să se închine lui Dumnezeu. 

Apoi Ezechia le-a spus tuturor că trebuie să-I îna-
poieze din nou Domnului zecimea și să-I aducă Dom-
nului daruri de bunăvoie. 
Cu dragă inimă, poporul 
și-a adus la templu daru-
rile. 

Și-a dat toată silința 
Ezechia să lucreze pen-
tru Dumnezeu? 2 Cro-
nici 31:20,21

După ce Dumnezeu 
l-a ajutat pe Ezechia 
să facă toate aceste lu-
cruri, au apărut și niș-
te probleme. Împăra-
tul Sanherib al Asiriei 

a intrat cu armata în Iuda și voia să se lupte cu Ezechia. 
Ce le-a spus Ezechia soldaților lui? 2 Cronici 32:7,8

Miercuri

Regele Ezechia știa că Sanherib, împă-
ratul Asiriei, plănuia să pornească la 
război împotriva lui, așa că le-a spus 

soldaților săi să aibă încredere în Dumne-
zeu și să nu se teamă. 

În plus, Ezechia a făcut tot posibilul să 
își ferească poporul de marea armată asi-
riană. A reparat zidurile Ierusalimului și a 
construit turnuri. S-a asigurat că era sufici-
entă apă în interiorul cetății și a confecțio-
nat sulițe și scuturi pentru soldați. 

Într-o zi, împăratul Sanherib și-a tri-
mis slujitorii să discute cu conducătorii din 
Iuda. Ei au încercat să îi sperie pe locuitorii 
Ierusalimului, strigând în gura mare cât de 
puternică și de mare era armata lor. Și au râs 
de Ezechia că se încredea în Dumnezeu. Și de 
Dumnezeu și-au bătut joc, zicând că nu putea 
să îi ferească pe israeliți de armata asiriană. 

Când conducătorii i-au spus lui Ezechia 
ce ziseseră acei bărbați, el a mers la templu 
și s-a rugat. De asemenea a trimis pe cineva 
să îi spună profetului Isaia să se roage și el. 
Isaia l-a asigurat pe Ezechia că Dumnezeu 
avea să îl ajute. 

Apoi Sanherib i-a trimis lui Ezechia o 
scrisoare în care își bătea joc de Dumnezeu. 
Ce a făcut Ezechia când a citit scrisoarea? 

2 Împărați 19:14-19
Dumnezeu a auzit rugăciunea lui Ezechia. A doua 

zi dimineața, locuitorii din Ierusalim au văzut că toți 
soldații inamici erau morți. Când a auzit ce s-a întâm-
plat, împăratul Sanherib a plecat repede în țara lui. 

Și-a respectat Dumnezeu promisiunea făcută lui 
Ezechia? 

Joi

Într-o zi, regele Ezechia s-a îm-
bolnăvit foarte tare. Era atât de 
bolnav că nu mai avea mult până 

la moarte. Atunci Dumnezeu l-a tri-
mis pe profetul Său Isaia cu un mesaj: 

— Fă-ți ordine acasă, fiindcă vei 
muri, i-a transmis Isaia, apoi a ieșit 
din camera lui Ezechia. 

Ce a făcut Ezechia? 2 Împărați 
20:2,3© sweetpublishing.com; License—http://creativecommons.org/licenses/by-sa/3.0/6
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Dumnezeu i-a auzit rugăciunea și Isaia nici nu apucase să iasă 
din palat că Dumnezeu i-a dat un alt mesaj pentru rege. Așa că 
Isaia s-a întors și a spus:

— Așa spune Domnul, Dumnezeul lui David, strămoșul tău:  
„Ți-am auzit rugăciunea, ți-am văzut lacrimile și fără îndoială te 
voi vindeca.”

Apoi Isaia i-a spus lui Ezechia să-și pună niște smochine pe 
partea bolnavă a corpului și, după trei zile, se va face bine. Dum-
nezeu avea să îl lase în viață încă 15 ani. 

Ce bucuros a fost Ezechia! 
— Care este semnul că Dumnezeu mă va vindeca? l-a între-

bat el pe Isaia. 
Atunci Isaia l-a pus să aleagă: să facă Dumnezeu să meargă 

soarele mai repede înainte sau înapoi pe cer? Și, fiindcă soarele 
merge întotdeauna înainte, Ezechia I-a cerut lui Dumnezeu să 
facă soarele să meargă invers, înapoi. Și Dumnezeu l-a făcut. 

Ezechia și-a pus smochine pe partea bolnavă și în trei zile era 
vindecat, cum promisese Dumnezeu. Apoi regele a mers la tem-
plu și I-a mulțumit lui Dumnezeu că îi răspunsese la rugăciune. 

Vineri

Într-o zi, într-un loc numit Babilon, unii au observat că soare-
le a luat-o înapoi pe cer, în loc să meargă înainte. Ce surprinși 
trebuie să fi fost! Împăratul Babilonului a aflat că Dumnezeu 

făcuse această minune pentru Ezechia și a vrut să afle mai multe 
despre Dumnezeul care era atât de puternic încât să facă soarele 
să se întoarcă din drum. Așa că a trimis niște soli la Ezechia. 

Ezechia nu știa, dar Dumnezeu îl punea la probă, îl testa. 
Avea el să le povestească despre Dumnezeu trimișilor imperiali 
din Babilon? Sau avea să le spună despre el însuși?

Când babilonienii au ajuns la palatul lui, Ezechia le-a arătat 
cu mândrie tot argintul, aurul și toate comorile lui. Voia ca mu-
safirii lui să știe că el era un rege bogat, puternic și important. 
Dar, despre Dumnezeul lui puternic, Ezechia nu le-a spus nimic. 

Când s-au întors în Babilon, trimișii imperiali nu știau nimic 
în plus despre Dumnezeu, dar știau că în Iuda erau mult aur, 
argint și alte bogății. Dumnezeu l-a trimis pe Isaia să discute cu 
Ezechia despre acest lucru. 

— Ce au văzut trimișii babilonieni în casa ta? l-a întrebat Isaia. 
— Păi au văzut tot ce am eu, a fost răspunsul lui Ezechia. 
Ce a făcut Isaia?  

2 Împărați 20:16,17
Când soldați din 

Babilon au venit să ia 
comorile lui Ezechia, 
ei au luat prizonieri și 
mulți oameni. Ce con-
secințe triste a avut un 
singur lucru greșit!

Regreta Ezechia că 
fusese atât de lăudăros? 
2 Cronici 32:26

© sweetpublishing.com; License—http://creativecommons.org/licenses/by-sa/3.0/

 TEXT DE MEMORAT
„Frica de oameni este o cursă,  

dar cel ce se încrede în Domnul  
n-are de ce să se teamă.”  

(Proverbele 29:25)

Am studiat lecția și am repetat textul de memorat astăzi.

D JMML SV

 RUGĂCIUNEA MEA
Dragă Tată din cer, Te rog, ajută-mă să 
am încredere în Tine ca Ezechia! Te rog 
să mă mai ajuți să le spun prietenilor 
mei ce ai făcut Tu pentru mine! În  
Numele lui Isus, amin!

 DE GÂNDIT:
Ce a făcut Ezechia în primul și în primul 
rând când a ajuns rege?

După ce au serbat Paștele, ce au făcut 
oamenii cu idolii? 

Ce au făcut oamenii în timpul sărbătorii 
Paștelui? 

Îl iubea Sanherib pe Dumnezeu? Sau își 
bătea joc de El? 

Ezechia și poporul din Iuda aveau încre-
dere că Dumnezeu îi va ajuta? 

Le-a spus Ezechia babilonienilor despre 
Dumnezeu? 

Când vin acasă la tine în vizită, ce văd 
musafirii? Despre ce vorbiți și ce le  
arăți?

 STUDIU SUPLIMENTAR
2 Împărați 18 – 20; 2 Cronici 29 – 32 
Profeți și regi, capitolele 28-30
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Pe vremuri, copiii se îmbolnăveau uneori de pojar. Amy și ceilalți trei copii care locuiau împreună cu părinții 
lor în casa mare a familiei lui Amy nu avuseseră niciodată această boală. 

Musafirii și cei trei copii ai lor așteptau să vină va-
porul și să îi ducă înapoi în America, acasă la ei, unde 
se puteau odihni și vizita rudele. Pe atunci, avioanele 
nu traversau oceanul, așa că oamenii călătoreau cu 
vaporul. 

Toți cei trei copii ai familiei erau băieți. Unul era de 
vârsta lui Amy, cel mijlociu avea trei ani, dar al treilea 
era bebeluș. Cei mai mici dintre copii se născuseră în 
Birmania, iar Douglas, cel mai mare, nu își aducea 
aminte nimic despre America. Nu e de mirare că abia 
așteptau cu toții să plece!

Într-o zi, cu puține zile înainte de plecarea va-
porului, Amy și Douglas se 
jucau de-a v-ați ascunselea 
în casa lor mare, în timp 
ce mămicile lor discutau. 
Băieții mai mici dormeau. 
Dar, dintr-odată, casa a părut 
că se cufundă în liniște. 

— Oare unde sunt Amy 
și Douglas, se întrebară 
mămicile. 

Când i-au strigat, n-a ve-
nit niciun răspuns, așa că au 
început să îi caute. Ce mi-
rate au fost când i-au găsit 
în spatele unor scaune, dormind pe jos. 

Mama lui Amy s-a uitat atent la fetița ei și i-a 
pipăit fruntea. Era fierbinte. Mama lui Douglas a 
făcut la fel. Și fața lui ardea. Amândoi aveau febră. Ce 
să aibă oare? 

Până a doua zi au aflat. Amy și Douglas aveau 
pojar. Aceasta însemna că familia de musafiri nu 
putea pleca în America. Dacă cineva cu pojar urca 

pe vapor, cel mai probabil că și alți pasageri aveau 
să se îmbolnăvească. Acum familia trebuia să aștepte 
următorul vapor. Ce dezamăgire!

După o săptămână, Amy și Douglas se simțeau 
deja mai bine, iar misionarii au luat bilete pentru alt 
vapor. Nu sperau decât ca ceilalți doi băieți să nu ia și 
ei pojar. Dar, tocmai când erau siguri că toată lumea 
va fi bine, s-a îmbolnăvit băiețelul de trei ani. Din 
nou au fost nevoiți să aștepte alt vapor. 

Mama lor nu putea să nu plângă și toată lumea 
regreta ce i se întâmpla acestei familii. Se bucurau 
să fie unii cu alții, dar regretau că trebuie să aștepte 

atât de mult. Acum își făceau 
griji pentru bebeluș. Dacă ar 
fi avut și el pojar, putea să fie 
foarte grav. 

În ziua în care mama co-
piilor a văzut că și bebelușul 
are febră, toată lumea s-a ru-
gat pentru el. Dumnezeu a 
ajutat-o pe mama lui Amy 
să salveze mai multe vieți cu 
acea ocazie și a avut grijă de 
bebeluș de parcă ar fi fost al 
ei. Cât de recunoscători au 
fost părinții când mama lui 

Amy le-a spus că e sigură că bebelușul se va face bine! 
Și s-a făcut. 

Acum, pentru a patra oară, familia a plănuit să se 
îmbarce pe vapor și de data aceasta a și reușit. Când 
Amy și părinții ei le făceau tuturor cu mâna, Amy și-a 
dat seama că îi va fi dor de colegul ei de joacă. Dar 
se bucura totuși că erau în sfârșit sănătoși cu toții și 
puteau pleca. 

Resurse suplimentare în limba engleză: nature lessons, activities, music, Bible lessons, Scripture memory, and more.
My Bible First Copyright © 2015 • Phone: 1-877-242-5317 • Web: www.mybiblefirst.org • E-mail: sales@mybiblefirst.org
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Dumnezeu vrea să trăim și să fim fericiți, așa că ne 
dă Legea Sa și ne ajută să fim ascultători. Dar ne și 
avertizează că neascultarea duce întotdeauna la ne-
cazuri și la moarte. 

Duminică

După ce a murit Ezechia, fiul lui de 20 de ani, Ma-
nase, a urcat pe tron în Iuda. El nu L-a iubit pe 
Dumnezeu ca tatăl lui și a făcut lucruri rele. A 

reconstruit toți idolii pe care tatăl lui îi dăduse jos. Cu-
rând erau idoli pe străzile cetății, pe dealuri și chiar și 
în templul lui Dumnezeu. Manase se închina și la soa-
re, la lună și la stele. El îi învăța pe oameni să se închi-
ne la idoli și chiar să-și aducă jertfă copiii. Vorbea cu 
spiritiști și cu vrăjitoare și chiar a omorât mulți oameni 
credincioși lui Dumnezeu. Inclusiv pe profetul Isaia. 

L-a mai iubit Dumnezeu pe Manase, deși el făcea 
așa lucruri rele? Da, sigur, l-a 
iubit în continuare. El a vor-
bit cu Manase și cu tot popo-
rul, dar nu au vrut să asculte. 
Așa că Dumnezeu a trimis 
niște necazuri ca să-l ajute pe 
Manase să-și amintească de 
Dumnezeu. 

Într-o zi, dușmanii l-au 
capturat pe Manase. L-au 
pus în lanțuri grele și l-au 
dus undeva departe, în Ba-
bilon. Acolo, singur în în-
chisoare, Manase a început 

să se roage. I-a spus lui Dumnezeu că regretă că fusese 
așa rău și L-a implorat pe Dumnezeu să îl ierte. L-a 
iertat Dumnezeu pe Manase și l-a ajutat? 2  Cronici 
33:12,13

După aceea Manase a încercat să îi ajute pe oame-
nii din Iuda să se închine lui 
Dumnezeu. Dar pentru 
mulți era prea târziu. Din 
nefericire, mulți dintre cei 
pe care Manase îi învățase 
să se închine la idoli nu au 
mai ales niciodată să Îl iu-
bească pe Dumnezeu și să 
Îl asculte. 

Cât de atenți trebuie să 
fim întotdeauna să facem 
binele!

Luni

Când Manase a murit, Am-
non, fiul lui, i-a urmat la 
tron. A fost rău ca tatăl 

lui, dar el nu a regretat nicio-
dată. Când a murit Amnon, a 
ajuns rege Iosia. Câți ani avea 

Iosia când a urcat 
pe tron? 2 Cro-
nici 34:1

Iosia a făcut ce era bine înaintea Dom-
nului. El a ales să nu urmeze exemplul rău 
al tatălui și al bunicului său. A decis să Îl ur-
meze pe Dumnezeu și de aceea Dumnezeu 
l-a putut folosi pentru a face multe lucruri 
bune. 

Pe când avea 16 ani, Iosia a început să Îl 
caute pe Domnul cu toată inima. La 20 de 
ani, el a început să dărâme idolii pe care îi 
făcuse bunicul lui, Manase. A fost o acțiune 
importantă, fiindcă oamenii se închinau la 

LECŢIILE 
MELE 

DIN
BIBLIE

GRĂDINIȚA Anul B Trimestrul 2 Lecția 16 _ 20 aprilie

COMOARA GĂSITĂ  
ÎN TEMPLU
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idoli de multă vreme și erau idoli peste tot. Dar Iosia 
s-a străduit foarte mult. A mers peste tot prin Israel și 
Iuda și a dat jos idolii și le-a distrus altarele.

După ce s-a întors acasă, la Ierusalim, Iosia a făcut 
curățenie în templu și a scos toți idolii pe care îi intro-
dusese tatăl lui. Apoi a plătit muncitori să repare păr-
țile din templu care se stricaseră. Într-un timp scurt, 
oamenii se puteau închina lui Dumnezeu din nou în 
templu. 

Iosia a ales să facă ce e bine și corect, chiar dacă nu 
era decât un băiat. Ai ales și tu să faci ce e bine și corect? 

Marți

Iosia era copil când a ajuns rege și a 
ales în mod înțelept să asculte de 
Dumnezeu. A dărâmat toți idolii 

pe care i-a găsit și a făcut ordine în 
templul Domnului, ca oamenii să 
se poată închina din nou acolo. 

Într-o zi, când muncitorii fă-
ceau curat și reparau templul, 
Hilchia, marele-preot, a găsit o 
comoară foarte prețioasă. Era o 
carte, dar nu o carte ca oricare 
alta. Când a văzut-o, Hilchia a 
știut că era o carte de valoare care 
fusese pierdută de multă vreme. 
Despre ce carte e vorba? 2 Cro-
nici 34:14

Cartea găsită era un exemplar 
din cartea pe care Moise o scrisese 
cu mulți ani în urmă, cu ajutorul 
lui Dumnezeu. În aceasta, Dum-
nezeu spusese că toți regii trebuie 
să citească din cartea Legii în fiecare zi, ca să știe să 
asculte de Dumnezeu și să fie regi buni (vezi Deute-
ronomul 17:18-20). Dar regii nu o citiseră. Nu e de 
mirare că făcuseră atât de 
multe rele!

Hilchia i-a spus unui 
bărbat pe nume Șafan că 
a găsit cartea Legii în casa 
Domnului, după care i-a 
dat lui Șafan cartea, care 
i-a dus-o lui Iosia. 

Iosia a fost foarte inte-
resat când Șafan i-a ară-
tat cartea. Voia să știe ce 
scria în ea, așa că Șafan 
a început să îi citească 
imediat. Ce a făcut re-
gele la auzirea cuvinte-
lor din cartea Legii?

Miercuri

Șafan îi citea regelui Iosia din cartea Legii, găsită de 
Hilchia în templu. Iosia stătea în liniște și asculta 
foarte atent cuvintele Domnului. 
Cartea Legii zicea ce avea să se întâmple dacă po-

porul Îl iubea și Îl asculta pe Dumnezeu. Dumnezeu 
avea să trimită ploaie benefică pentru plante și să pă-
zească poporul de dușmani. Dacă oamenii alegeau să 
asculte de Dumnezeu însemna că alegeau să trăiască. 

Dar cartea Legii spunea și multe lucruri groaznice, 
numite blesteme, care aveau să se întâmple dacă oa-

menii alegeau să nu-L iubească 
și să nu asculte de Dumnezeu. 
Ploaia nu avea să le ude gră-
dinile, așa că nu creștea nimic 
de mâncare. Dușmanii aveau 
să îi ducă departe de casele lor. 
Dacă alegeau să nu-L asculte pe 
Dumnezeu însemna că alegeau 
să moară. 

Ce voia Dumnezeu să aleagă 
poporul Său – viața sau moartea? 
Deuteronomul 30:19

Ascultându-l pe Șafan cum 
citea în continuare din cartea Le-
gii, Iosia și-a dat seama că Dum-
nezeu Își iubea poporul foarte 
mult. Dar, pentru multă vreme, 
oamenii din Iuda aleseseră să nu 
asculte de Dumnezeu. În loc să le 
povestească altor popoare despre 
Dumnezeu, ei aleseseră să îi imi-
te pe vecinii lor răi și să se în-

chine la idolii lor. Conform cărții Legii, 
blestemele teribile pentru neascultare aveau să se îm-
plinească într-un timp scurt. 

Iosia se întreba dacă putea face ceva să împiedice 
venirea blestemelor. 

Joi

Regele Iosia Îl iubea pe Dumnezeu 
și s-a întristat foarte mult când 
l-a auzit pe Șafan citind din car-

tea Legii. Ce răi și neascultători fuse-
seră oamenii din Iuda! Iosia se întreba 
dacă se mai putea face ceva ca să îi ajute 
să asculte din nou de Dumnezeu și să 
împiedice teribilele blesteme.

Repede, Iosia i-a trimis pe sfetnicii lui 
cei mai importanți să o întrebe pe Hulda 
ce să facă. 

© sweetpublishing.com; License—http://creativecommons.org/licenses/by-sa/3.0/
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Hulda era profetesa Domnului. Ce le-a spus Hulda? 2 Cro-
nici 34:24,25

Hulda a avut un mesaj special pentru Iosia. Dumnezeu știa 
că Iosia chiar Îl iubea și Îl asculta și ceruse iertare în mod sincer 
de la Dumnezeu în numele poporului. Așa că Dumnezeu i-a 
promis lui Iosia că acele lucruri cumplite nu aveau să se întâmple 
cât trăia el, Iosia. 

El a făcut tot ce-a putut ca să îi ajute pe iudei să asculte de 
Dumnezeu. A organizat o mare întâlnire la templu. A venit toată 
lumea – bunici, tați, mame, băieți și fetițe. 

Când regele Iosia însuși s-a ridicat și le-a citit din cartea Le-
gii, toți au ascultat și și-au dat seama că regele era foarte trist și 
serios. Și și-au dat seama și că ei fuseseră foarte, foarte răi. Ce a 
făcut Iosia când a terminat de citit? Versetul 31

După ce Iosia a promis că va asculta de Dumnezeu, și popo-
rul a promis la fel. 

Tu ce poți face 
pentru a-ți ajuta 
prietenii să Îl as-
culte pe Dumne-
zeu? 

Vineri

După ce i-a citit 
poporului din 
cartea Legii, 

Iosia a promis să as-
culte de Dumnezeu. Apoi toți iudeii au promis să asculte și ei 
de Dumnezeu. 

Iosia s-a străduit și mai mult să scape de toți idolii care mai 
rămăseseră în Iuda. Era o muncă dificilă, pentru că oamenii se 
închinaseră la idoli multă vreme. Dar Iosia a făcut tot posibilul 
și nu s-a oprit până când nu a distrus toți idolii și toate altarele. 
A avut grijă ca toți preoții răi care învățau poporul să se închine 
la idoli și toți spiritiștii lui Satana să nu mai existe. 

În cele din urmă, Iosia i-a cerut poporului să vină la Ierusalim 
pentru sărbătorirea Paștelui. Oamenii s-au rugat lui Dumnezeu 
și și-au mărturisit păcatele. Și Dumnezeu i-a iertat. 

După Paște, Iosia a continuat să facă tot ce îi stătea lui în 
putere să conducă poporul înapoi la Dumnezeu. Dar, cu toate 
că a fost ascultător și credincios, Iosia n-a putut împiedica ma-
nifestarea pedepselor de la Dumnezeu. Oamenii fuseseră foarte 
nelegiuiți și Dumnezeu știa că mulți doar se prefăceau că Îl iu-
besc și se închină Lui. Nu Îl iubeau pe Dumnezeu cu adevărat.  
Dacă n-ar fi fost pedepsiți, s-ar fi întors imediat la închinarea la 
idoli.

Când a murit regele Iosia, au plâns după el tot Iuda și Ieru-
salimul. Fusese un rege foarte bun. Ce spune Biblia despre el? 
2 Împărați 23:25

© sweetpublishing.com; License—http://creativecommons.org/licenses/by-sa/3.0/

 TEXT DE MEMORAT
„Dacă Mă iubiți,  

veți păzi poruncile Mele.”  
(Ioan 14:15)

Am studiat lecția și am repetat textul de memorat astăzi.

D JMML SV

 RUGĂCIUNEA MEA
Dragă Tată din cer, Îți mulțumesc pen-
tru povestirea despre Iosia! Vreau să Te 
iubesc asemenea lui. Te rog, ajută-mă să 
Te ascult cu toată inima în această săp-
tămână! În Numele lui Isus, amin!

 DE GÂNDIT:
E important să Îl rugăm pe Dumnezeu 
să ne ajute să avem o influență bună 
asupra altora? 

S-au închinat unii la idoli din cauza in-
fluenței rele a lui Manase? 

L-a iertat Dumnezeu pe Manase când 
și-a regretat sincer faptele rele?

Dacă îți pare rău și te căiești, ca Manase, 
Te va ierta Dumnezeu pentru că ai făcut 
lucruri rele? 

Când a ales Iosia să asculte de Dumne-
zeu – când a fost mic sau când a fost 
adult? 

Ce comoară a găsit Hilchia în templul 
lui Dumnezeu? 

I-a ajutat Iosia pe oameni să asculte de 
Dumnezeu? 

 STUDIU SUPLIMENTAR
2 Împărați 21:1 – 23:30; 2 Cronici 33 – 35

Profeți și regi, capitolele 32 și 33
11
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Familia lui Eric B. Hare și familia lui Amy erau bune prietene și, ori de câte ori era în Rangoon, familia Hare 
stătea acasă la Amy. 

Fiica lui Eric Hare, Eileen, locuia deja de un an 
acasă la Amy, ca să poată frecventa o școală obișnuită. 
Chiar dacă era la școală toată ziua, ea avea teme de 
făcut și după ce se întorcea acasă. 

Eileen și familia lui Amy luau masa împreună. În 
Sabat mergeau împreună la biserică și petreceau și 
după-amiaza tot împreună. Iar duminica era întot-
deauna ocazia de a mai face lucruri 
interesante unii cu alții. 

Când venea în vizită, domnul 
Hare avea o mulțime de povești 
de spus. Multe dintre ele erau cu 
maimuțoiul Jocko. Toată lumea se 
amuza. Jocko era de obicei legat, dar 
uneori se dezlega și de cele mai multe 
ori chiar în Sabat. Noi acum știm că 
nu e bine ca animalele să stea legate 
cu lanțuri și curele, dar, pe vremea 
aceea, oamenii nu știau.

Odată, Jocko s-a hotărât să 
meargă la biserică. S-a meșterit și 
până la urmă a reușit să-și dea lanțul 
jos. Apoi a luat-o la sănătoasa spre 
biserică. În Birmania, oamenii își 
scoteau sandalele sau pantofii la intrare, așa că, din 
capul scărilor, Jocko a dat cu ochii de o mare de san-
dale frumos aliniate pe rânduri. 

Hmm, trebuie să-și fi zis în sinea lui, după care s-a 
uitat atent și a ales o pereche care i-a fost pe plac. 

După ce s-a încălțat, a pornit pe culoarul princi-
pal din biserică târșâindu-și picioarele. Târș, târș, târș! 
Toată lumea s-a întors să vadă cine era atât de nepo-
liticos, atât de lipsit de respect. Cel care era la amvon 
s-a uitat și a dat cu ochii de Jocko. 

— Jocko s-a gândit să participe azi la Școala de 
Sabat, a zis el și toată lumea a râs. 

Vizita lui Jocko s-a încheiat brusc când domnul 
Hare l-a luat și l-a dus acolo unde-i era locul. 

Într-un alt Sabat, în timp ce domnul Hare pre-
dica, Jocko a scăpat din nou și a mers la biserică. De 
data aceasta s-a urcat liniștit pe grinzi și nimeni nu 

l-a văzut decât când a ajuns pe grinda 
de deasupra amvonului, unde predi-
ca domnul Hare. De acolo, Jocko se 
uita în jos și îl imita în totul pe dom-
nul Hare. Arăta în diferite direcții, își 
mișca brațele și se muta mai sus sau 
mai jos. 

Bineînțeles că oamenii nu puteau 
să nu se uite la el. Dar domnul Hare 
nu știa care e problema. De ce se uita 
toată lumea în sus și râdea? 

Într-un final, domnul Hare și-a ri-
dicat privirea și a văzut coada lui Joc-
ko atârnând de grindă chiar deasupra 
capului său. 

— Jocko, coboară imediat! i-a 
spus el maimuțoiului obraznic. 

Jocko știa că făcuse o boacănă, așa că a alergat de-a 
lungul grinzilor și s-a făcut nevăzut. 

Oamenii s-au liniștit imediat și au început să fie 
din nou atenți la predică. Dar domnul Hare n-a uitat 
niciodată ce a făcut Jocko în acea sâmbătă. 

Tu ai văzut la biserică oameni care se întorc și se 
uită la copiii care fac gălăgie sau sunt neascultători? 
Dacă ești tăcut și respectuos la biserică, îi poți ajuta și 
tu pe alții să asculte atenți predica? 
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Seria „Micuța Amy în Birmania” (XVI). De Amy Sherrard
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Dumnezeu iubește pe toată lumea și vrea să ierte 
toate păcatele. El trimite profeți să îi ajute pe oameni 
să nu mai păcătuiască și să facă ce e bine. 

Duminică

Știai că mulți oameni nici măcar nu Îl cunosc pe 
Dumnezeu? Mulți nu știu nimic despre Legea lui 
Dumnezeu sau despre cer, nici cum să își regrete
păcatele și cum să fie fericiți. 

Ei nu știu că Dumnezeu îi 
iubește și că Isus a murit pentru 
păcatele lor. Mulți se închină la 
idoli sau nu se închină deloc. 
Alții ajung să se închine lui Sa-
tana și îngerilor lui. 

Dumnezeu iubește pe toată 
lumea, inclusiv pe cei care se în-
chină lui Satana sau nu se închină 
deloc, și vrea ca toți oamenii din 
lume să-L cunoască și să trăiască 
alături de El pentru totdeauna în 
cer. 2 Petru 3:9

Acum multă vreme în urmă, 
Dumnezeu i-a ales pe israeliți să 
fie poporul Său misionar. Voia ca 
israeliții să le spună tuturor oame-
nilor despre El. Dar, ca israeliții să îi poată învăța pe al-
ții, Dumnezeu le-a dat Cele Zece Porunci și i-a învățat 
cum să fie ascultători. 

Mulți păgâni – adică oameni care nu se închinau la 
Dumnezeu – locuiau aproape de israeliți în țara Ca-

naan. Dar israeliții au uitat repede de planul lui Dum-
nezeu și au făcut tocmai invers, adică s-au luat ei după 
vecinii lor păgâni. Ce trist! Se închinau la idoli și chiar 
i-au învățat și pe alții să se închine la idoli. Biblia spune 
că israeliții au devenit și mai nelegiuiți decât vecinii 
lor. Făceau israeliții lucrarea specială încredințată de 
Dumnezeu? Nu, nu o făceau. Atunci nu e de mirare că 
Dumnezeu era atât de supărat. 

Dumnezeu vrea ca și noi să fim misionari. Tu le 
spui prietenilor și vecinilor tăi despre Dumnezeu? Sau 
te iei tu după ei și faci ce fac ei? 

Luni

În loc să fie misionari și să-L prezinte oamenilor pe 
Dumnezeu, israeliții îi imitau pe vecinii lor răi. Pen-
tru a-i ajuta să înțeleagă ce voia de la ei, Dumnezeu 

le-a trimis israeliților mai mulți me-
sageri speciali – numiți profeți –, ca 
să le explice planul lui Dumnezeu 
cu ei. Am învățat deja despre câți-
va profeți ai lui Dumnezeu: Moise, 
Samuel, Ilie și Elisei. În această săp-
tămână vom învăța despre încă trei: 
Isaia, Iona și Ieremia. 

Pe vremea lui Isaia, israeliții 
nu voiau nici măcar să îi ajute pe 
păgâni sau ca aceștia să se închi-
ne împreună cu ei lui Dumnezeu. 
Israeliții credeau că Dumnezeu îi 
iubește doar pe ei și că pe alții nu 
îi iubește. Așa este? Nu, sigur că 
nu este așa. 

Dumnezeu i-a spus lui Isaia 
să le transmită israeliților că ide-

ile lor sunt greșite. Dumnezeu iubește pe toată lumea 
și vrea ca toți oamenii să fie salvați. Isaia 45:22 Isaia 
le-a spus israeliților și că Dumnezeu voia ca ei să fie 
ca o lumină puternică și să le arate neamurilor – adică 
păgânilor – cum să vină la Dumnezeu. Isaia 60:1-3 

LECŢIILE 
MELE 

DIN
BIBLIE

GRĂDINIȚA Anul B Trimestrul 2 Lecția 17 _ 27 aprilie

MESAGERII SPECIALI  
AI LUI DUMNEZEU
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Dar majoritatea israeliților nu l-au ascultat pe  
Isaia. În schimb, și-au construit case mai mari și mai 
bune pentru ei și au cumpărat și mai multe pământuri 
pentru animalele lor. Ce egoiști erau! Acest lucru l-a 
întristat pe Isaia foarte mult. 

În loc să trăim pentru noi înșine, hai mai bine să 
facem tot posibilul să îi ajutăm și pe cei din jur!

Marți

Pe vremea israeliților, Ninive era una dintre cele 
mai mari cetăți-oraș din lume. Locuitorii erau 
necredincioși și mulți erau nemiloși și răi. Dar 

Dumnezeu știa că mulți dintre ei voiau să nu mai păcă-
tuiască și ar fi vrut să asculte, dacă cineva le-ar fi vorbit 
despre Dumnezeu.

Într-o zi, Dumnezeu i-a vorbit profetului Său Iona. 
Ce i-a spus lui Iona să 
facă? Iona 1:2

Dar Iona nu 
voia să se ducă la 
Ninive. Așa că, în 
loc să asculte de 
Dumnezeu, a fugit 
departe. S-a îmbar-
cat pe un vas care se 
îndrepta în direcția 
opusă. Ce s-a în-
tâmplat după aceea? 
Versetul 4. Marina-
rii speriați s-au rugat 
la idolii lor, dar furtuna nu a încetat. Vântul bătea și 
mai tare și valurile agitate aruncau corabia în sus și în 
jos, până când au fost siguri că se va rupe. 

Căpitanul l-a găsit pe Iona dormind pe fundul co-
rabiei. L-a trezit și i-a spus: 

— Hai, scoală-te și cheamă-L în ajutor pe Dumne-
zeul tău!

Dar puteau rugăciunile lui Iona să ajute pe cineva? 
Nu, pentru că el nu era ascultător de Dumnezeu. 

Deja marinarii ajunseseră la convingerea că cineva 
de pe vasul lor făcuse ceva rău. Dar cine să fie? Când 
au aflat că Iona fugea de Dumnezeu, au fost siguri că 
furtuna era din cauza lui. 

— De ce ai făcut așa ceva? l-au luat ei la întrebări. 
A produs păcatul lui Iona necaz altor oameni? 

Miercuri

Marinarii s-au speriat foarte tare când Iona le-a 
spus că fugea de Dumnezeu. Nu era de mirare 
că se iscase o furtună așa de mare.

— Ce să facem cu tine ca să se calmeze marea? l-au 
întrebat ei pe Iona. 

Ce le-a răspuns 
Iona? Iona 1:12

Dar marinarii 
n-au vrut să-l arunce 
pe Iona în mare. Au 
încercat să vâslească 
până la mal, dar nu 
au reușit. Vântul 
bătea prea tare și 
valurile erau prea 
mari. 

În final, mari-
narii l-au luat pe 
Iona și l-au arun-
cat peste bord. Imediat, furtuna s-a potolit. 
Valurile s-au domolit și marea s-a liniștit. 

Cu Iona ce s-a întâmplat? Versetul 17
În burta peștelui, Iona s-a rugat și I-a 

spus lui Dumnezeu că îi pare rău că nu a 
ascultat. A auzit Dumnezeu rugăciunea 
lui Iona și l-a iertat bucuros? 

Trei zile și trei nopți a stat Iona în 
burta acelui animal marin. Apoi Dum-
nezeu i-a vorbit animalului și acesta l-a 
vomitat pe uscat. 

Dumnezeu i-a vorbit din nou lui 
Iona. Ce i-a spus să facă? Iona 3:2 A as-
cultat Iona de data aceasta? Versetul 3

Când a ajuns la Ninive, Iona a um-
blat pe străzi spunând cu voce tare 

mesajul din partea lui Dumnezeu: „Încă 40 
de zile și Ninive va fi nimicită.” 

Oare aveau să asculte necredincioșii din Ninive? 
Aveau să creadă ce le spunea Iona și să se pocăiască? 

Joi

În timp ce Iona predica pe străzile din Ninive, Du-
hul lui Dumnezeu i-a ajutat pe locuitori să creadă 
ce le spunea el. Regele și-a scos hainele lui scumpe, 

s-a așezat pe niște cenușă și s-a rugat lui Dumnezeu. Și 
le-a spus și tuturor ni-
nivenilor să se roage 
lui Dumnezeu și să 
nu mai păcătuiască. 

Ce a făcut Dum-
nezeu când a văzut că 
oamenii chiar regre-
tau că fuseseră atât de 
răi? Iona 3:10

Ce bun și milos 
este Dumnezeu!

Dar s-a bucurat 
Iona că Dumnezeu i-a 

© sweetpublishing.com; License—http://creativecommons.org/licenses/by-sa/3.0/
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iertat pe niniveni? Ar fi trebuit să se bucure, dar nu, nu se bu-
cura. De fapt, s-a înfuriat foarte tare și s-a temut că oamenii nu 
aveau să-l considere profet al lui Dumnezeu. Plângându-și de 
milă, Iona a urcat pe un deal de lângă cetate și s-a așezat pe jos. 

În timp ce Iona aștepta să vadă ce se va întâmpla, Dumnezeu 
a făcut ceva care să îl învețe o lecție importantă. În primul rând, 
Dumnezeu a făcut să crească o plantă deasupra lui Iona, care să 
îi țină umblă. Acest lucru l-a încântat pe Iona. 

Ziua următoare însă, Dumnezeu a trimis un vierme care a 
ros tulpinile plantei, care s-a uscat foarte repede. Vântul cald i-a 
veștejit frunzele și la scurt timp pe Iona iar îl bătea soarele. Acest 
lucru l-a înfuriat. 

Apoi ce s-a întâmplat? Iona 4:9-11
Nu te bucuri că Dumnezeu este bun și iubitor? 

Vineri

Mulți ani după moartea lui Isaia și a lui Iona, Dumnezeu 
l-a ales pe Ieremia să transmită mesaje poporului Său. Ie-
remia era mic când Dumnezeu l-a rugat să fie profet, așa 

că el nu s-a crezut în stare să vorbească în numele lui Dumnezeu. 
„O, Doamne, nu pot vorbi! Căci nu sunt decât un copil!”

Ce i-a răspuns Dumnezeu? Ieremia 1:7,8
Și Ieremia chiar a vorbit în numele lui 

Dumnezeu. El i-a avertizat 
pe oameni în legătură cu 
păcatele pe care le făceau și 
îi implora să se pocăiască. 
Le-a spus că Dumnezeu este 
iubitor și că îi va ierta cu bu-
curie. 

Într-o zi, Dumnezeu i-a 
cerut lui Ieremia să îi vor-
bească poporului în curtea 
templului. Ieremia a fost cu-
rajos și așa a făcut, dar oame-
nilor nu le-a plăcut ce le spu-
nea Ieremia. Au pus mâna pe 
el și i-au strigat: 

— Gata, acum sigur mori!
Dumnezeu l-a ajutat pe Ieremia să nu se teamă și Ieremia a 

ajuns din nou să vorbească în numele lui Dumnezeu, cu și mai 
mult curaj. Ieremia 26:13 Niște oameni l-au ocrotit pe Ieremia, 
așa că nu i s-a întâmplat nimic rău. 

Într-o altă ocazie, regele i-a lăsat pe unii să-l arunce pe Iere-
mia într-o groapă adâncă și noroioasă. Dar un bărbat amabil, 
Ebed-Melec, a auzit ce făcuseră și i-a spus regelui că Ieremia va 
muri dacă va fi lăsat acolo. 

— Scoateți-l pe profetul Ieremia din groapă! le-a zis regele. 
Așa că Ebed-Melec s-a grăbit spre groapă. Împreună cu alții și 

cu ajutorul frânghiilor, l-au scos pe Ieremia din acel loc groaznic. 
S-ar putea ca nu întotdeauna să ne placă mesajele din partea 

lui Dumnezeu transmise prin profeții Lui. Dar n-ar trebui totuși 
să îi ascultăm cu atenție și să facem ce spun ei?

 TEXT DE MEMORAT
„Domnul este încet la mânie  

și bogat în bunătate,  
iartă fărădelegea și răzvrătirea.”  

(Numeri 14:18)

Am studiat lecția și am repetat textul de memorat astăzi.

D JMML SV

 RUGĂCIUNEA MEA
„Dragă Tată din cer, Îți mulțumesc că 
i-ai trimis pe profeți să ne ajute! Îți mul-
țumim că ne ajuți pe toți! Te rog să mă 
ajuți să le spun altora despre iubirea Ta! 
În Numele lui Isus, amin!”

 DE GÂNDIT:
Iubește Dumnezeu pe absolut toată 
lumea? 

Ce poți face pentru a-i ajuta pe necre-
dincioși să Îl cunoască pe Dumnezeul 
care îi iubește?

Oamenii din Ninive au crezut mesajul 
lui Iona? S-au pocăit ei? 

I-a iertat Dumnezeu pe oamenii din  
Ninive când și-au cerut iertare?

De ce a fost Ieremia aruncat în groapă? 

Îi ajută Dumnezeu pe profeții Lui să le 
vorbească oamenilor? 

Ne va ajuta Dumnezeu și pe noi să le 
spunem prietenilor noștri despre El?

 STUDIU SUPLIMENTAR
Ieremia 36; 38:1-13; Iona 1 – 4 
Profeți și regi, capitolele 31, 34-38, 22 
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Domnul Hare a înființat o școală în Birmania. El și alți profesori aveau mulți elevi, pe care îi învățau despre 
Dumnezeu și despre Biblie, dar și să citească, să scrie și să facă calcule. Unul dintre acești profesori locuia 
împreună cu soția lui într-o casă de bambus chiar lângă biserică. 

Aproape ca toate casele din Birmania, și casa lor 
era pe niște stâlpi foarte groși de lemn, înalți de 2-3 
metri. Sub casă, pe pământ, își țineau găinile, caprele 
și alte animale în timpul nopții. 

Un râu frumos curgea aproape de școală. Dar, dacă 
în timpul anului erau prea multe ploi, râul se umfla, 
ieșea din matcă și inunda zona. Oamenii trebuiau să 
își mute toate animalele undeva mai sus sau chiar în 
casă. 

Când profesorul și soția lui, 
care locuiau lângă biserică, au avut 
un bebeluș, toată lumea s-a bucu-
rat. În Sabat, dacă bebelușul dor-
mea, îl lăsau în pătuțul lui chiar la 
geamul care era apropiat de biseri-
că. Și biserica era tot pe stâlpi de 
lemn, așa că ei puteau trece repede 
la ei acasă. 

Într-o sâmbătă, bebelușul pro-
fesorului a început să țipe din-
tr-odată. Mămica lui a știut că 
ceva rău se întâmplase. A ieșit și 
s-a dus repede acasă. Nu i-a tre-
buit mult să vadă de ce era supărat 
copilașul ei. 

În casă intrase Jocko. L-a văzut pe copil și s-a gân-
dit că îi e foame, așa că a găsit niște orez și i l-a pus 
copilului pe cap. 

Când copilul a țipat, Jocko s-a gândit că îi e sete, 
așa că a găsit o cană de metal, a pus apă în ea, s-a 
cățărat deasupra pătuțului și a turnat apă pe fața be-
belușului. 

Când a intrat mama, Jocko a fugit cât de tare a 
putut. Ea l-a spălat pe copil și l-a luat cu ea la biserică. 
După aceea, Jocko n-a mai încercat niciodată să aibă 
grijă de bebeluși, dar într-o zi familia Hare și-a dat 
seama că Jocko trebuia să meargă să locuiască defini-
tiv în junglă, acolo unde era casa lui de fapt. 

Din nou era Sabat și toată lumea era la biserică. La 
un moment dat a venit cu barca un bărbat care a adus 

poșta și a lăsat sacul pe pragul casei 
familiei Hare. 

Jocko era legat în apropiere și se 
uita atent. Lanțul îi era suficient de 
lung încât să ajungă la sac și să se uite 
în el. Sacul era închis la gură, dar avea 
o gaură prin care Jocko a putut să-și 
vâre mâna. Ce bucuros a fost când a 
reușit să scoată o scrisoare!

Se distrase și înainte rupând foi, 
iar acum avea la îndemână un sac 
plin de hârtii cu care să-și facă de cap. 
Una câte una, a scos scrisorile și le-a 
făcut bucăți-bucățele pe toate. Sigur, 
el nu știa că acelea erau scrisori de la 
familiile misionarilor și erau acolo și 
bani cu care să fie plătiți profesorii, 

precum și alte lucruri importante. Nu e de mirare că 
soții Hare s-au supărat foarte tare când au venit acasă 
de la biserică.

Ziua următoare, cineva l-a luat pe Jacko cu barca 
și l-a dus în susul râului. Apoi l-a lăsat să se ducă în 
junglă, care era casa lui adevărată. Acolo era liber și 
nimeni nu îl mai ținea legat cu lanțul.
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Dumnezeu îi onorează pe cei care Îl onorează. Se 
bucură când alegem să facem ce e bine, indiferent 
de riscuri. 

Duminică

Îți mai aduci aminte de ce i-a ales Dumnezeu pe isra-
eliți să fie poporul Său deosebit? Voia ca ei să îi ajute 
pe necredincioși să Îl cunoască pe Dumnezeu. Ca să 

poată îndeplini această misiune importantă, israeliții 
trebuiau să-L iubească pe Dumnezeu și să respecte Le-
gea Sa, Cele Zece Porunci. 

Dar, în loc să le spună păgânilor despre Dumnezeu, 
israeliții au împrumutat obiceiurile lor rele. Se închi-
nau la idoli și făceau și alte lucruri grave. 

Așa că Dumnezeu a trimis mulți profeți să le spună 
să nu mai facă păcate și să îi ajute pe cei din jur să-L iu-
bească și să-L asculte pe Dumnezeu. Profeții, în special 
Ieremia, i-au avertizat că ceva rău se va întâmpla dacă 
ei vor continua cu neascultarea: Dumnezeu îi va lăsa 
pe dușmanii lor să îi ia prizonieri, să îi ducă departe de 
casă și să îi lase într-o țară foarte, foarte îndepărtată.

Dar majoritatea israeliților au ales în continuare cu 
încăpățânare să nu-L asculte pe Dumnezeu. Așa că, 
atunci când dușmanii au venit să cucerească Ierusali-
mul, Dumnezeu nu i-a oprit. 

Într-o zi, niște soldați puternici au venit din înde-
părtatul Babilon și au intrat în Ierusalim. Unii dintre ei 
au intrat în templul lui Dumnezeu și au furat comorile 
de aur și de argint. Alți soldați i-au luat prizonieri pe 
israeliți, inclusiv pe regele Ioiachim, fiul rău al regelui 
bun Iosia. 

Apoi, cu obiectele de valoare furate din templu și 
cu oamenii luați prizonieri, soldații au pornit înapoi 
spre Babilon. De ce li s-au întâmplat israeliților aceste 
lucruri triste? 2 Cronici 36:15,16

Și cum avea Dumnezeu să îi ajute pe păgâni să afle 
despre El? O să vedem mâine.

Luni

Israeliții erau foarte necăjiți în timp ce soldații ina-
mici îi obligau să meargă pe jos mult, mult de tot și 
departe, foarte departe de casele lor. Curând aveau 

să fie în țara păgână Babilon, unde aveau să locu-
iască mulți ani. Profetul Ieremia le spusese că aveau  
să stea acolo 70 de ani. Israeliții știau că aceste lucruri 

LECŢIILE 
MELE 

DIN
BIBLIE

GRĂDINIȚA Anul B Trimestrul 2 Lecția 18 _ 4 mai

MISIONARII PRIZONIERI

17

Kindergarten B2.indb   17Kindergarten B2.indb   17 12/13/2023   3:22:39 PM12/13/2023   3:22:39 PM



li se întâmplau fiindcă nu fuseseră ascultători de Dum-
nezeu. 

Toți israeliții care erau prizonieri fuseseră neascul-
tători de Dumnezeu? Nu, nu toți. Printre cei care Îl 
iubeau și Îl ascultau pe Dumnezeu se numărau și patru 
tineri – Daniel, Hanania, Mișael și Azaria. Părinții lor 
îi învățaseră să facă întotdeauna ce trebuie, iar ei se 
hotărâseră să-L asculte pe Dumnezeu indiferent ce li 
s-ar fi putut întâmpla. 

Nebucadnețar, împăratul Babilonului, l-a rugat pe 
slujitorul său Așpenaz să-i aleagă pe cei mai buni tineri 
israeliți pentru o misiune importantă. Voia ca ei să lu-
creze la palatul lui într-o zi. Dar mai întâi ei trebuiau să 
meargă la școală și să învețe multe lucruri. 

Așpenaz a făcut ce îi spu-
sese împăratul. A ales niște  
tineri sănătoși, arătoși și is-
teți. Cum îi chema pe patru 
dintre cei care fuseseră aleși? 
Daniel 1:6

Marți

Așpenaz îi alesese pe cei 
mai buni bărbați israeliți 
ca să meargă la școala 

lui Nebucadnețar. Îți amin-
tești numele a patru dintre 
cei care Îl iubeau și Îl ascul-
tau pe Dumnezeu? Daniel, 
Anania, Mișael și Azaria. 

Așpenaz a hotărât să le 
dea acestora alte nume. De 
ce? Numele lor le reamin-
teau să fie ascultători de 
Dumnezeu. Dar Nebucad-
nețar voia ca ei să uite de 
Dumnezeu și să se închine la idolii lui. Așa că Așpenaz 
le-a dat niște nume care să îi facă să se gândească la zeii 
din Babilon. Care au fost numele cele noi? Daniel 1:7

I-au determinat numele noi să se închine la idoli? 
Nu, sigur că nu. Chiar dacă lumea îi striga altfel, ei tot 
Îl aveau pe Dumnezeul lor. Tot Îl iubeau, I se închinau 
și ascultau de El în fiecare zi. 

Nebucadnețar i-a spus lui Așpenaz că tinerii aveau 
să meargă la școală trei ani, ca să învețe toate cele ne-
cesare să fie buni sfetnici pentru împărat. Trebuiau să 
învețe mult, ca să li se dezvolte bine mintea și să rețină 
ce învățau. 

În plus, Nebucadnețar voia ca acești tineri să mă-
nânce o mâncare specială, adică direct de la masa îm-
păratului. Era o onoare deosebită aceasta. Dar era o 
mâncare bună? Versetul 5

Miercuri

Daniel și cei trei prieteni ai lui erau în Babilon și 
mergeau la școală. Împăratul Nebucadnețar voia 
să se poarte frumos cu ei, așa că i-a spus lui Aș-

penaz să le dea mâncare și băutură de care consuma și 
el, împăratul, în fiecare zi. Ce fel de hrană consuma 
împăratul? Daniel 1:5

Nebucadnețar nu știa că mâncarea lui nu era cea 
mai bună. Dar Daniel studiase Biblia și știa că nu ar 
trebui să mâncăm carne necurată și nici să bem vin. Ar 
trebui să consumăm alimente simple și să bem apă. Și 

mai era o problemă cu mâncarea 
de la împărat. Daniel știa că fu-
sese mai întâi închinată idolilor. 
Cei care i-ar fi văzut mâncând ar 
fi putut crede că se închinau la 
idolii împăratului. 

Era un mare test pentru acești 
tineri. Dacă nu mâncau mân-
carea împăratului, acesta s-ar fi 
supărat foarte tare. Putea chiar 
să îi omoare. Dacă făceau ce 
știau că nu e bine, data viitoare 

ar fi făcut și mai ușor ce nu 
era bine. Ce a făcut Daniel? 
Versetul 8

Și cei trei prieteni ai lui 
Daniel s-au decis să asculte de 
Dumnezeu mai degrabă decât 
de Nebucadnețar. Acum erau 
deci patru israeliți care alesese-
ră să asculte de Dumnezeu în 
palatul unui împărat păgân. 

Dumnezeu l-a ajutat pe 
Daniel să își dea seama cum 
să procedeze în continuare. El 
l-a rugat politicos pe Așpenaz 

să le dea legume să mănânce și apă să bea. Ce a zis  
Așpenaz? 

Joi

Când împăratul Nebucadnețar le-a dat lui Daniel 
și prietenilor lui carne și vin, Daniel l-a rugat pe 
Așpenaz să le dea în loc legume și apă. Dar lui Aș-

penaz i-a fost frică să accepte. Dacă Daniel și prietenii 
lui se îmbolnăveau, Nebucadnețar s-ar fi înfuriat rău 
de tot.

Daniel nu a renunțat când Așpenaz n-a fost de 
acord. Daniel știa că mâncarea simplă nu avea cum să 
îi îmbolnăvească. Dimpotrivă, i-ar fi făcut mai sănă-
toși, mai puternici și mai isteți la școală. În plus, ei se 

© sweetpublishing.com; License—http://creativecommons.org/licenses/by-sa/3.0/
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hotărâseră să asculte de Dumnezeu indiferent ce li s-ar fi putut 
întâmpla. 

Apoi Daniel s-a adresat cuiva pe nume Melțar (vezi Biblia 
traducerea Fidela). Ce l-a rugat Daniel? Daniel 1:12

Melțar a fost de acord să facă ce zisese Daniel. Timp de 10 
zile, Daniel, Anania, Mișael și Azaria au mâncat hrană bună, 
simplă și au băut apă. Ceilalți tineri mâncau carne și beau vin de 
la masa împăratului. 

La finalul celor 10 zile, Melțar s-a uitat la Daniel și la prie-
tenii lui, apoi la cei care mâncaseră de la masa împăratului. A 
fost surprins să constate că Daniel și prietenii lui erau mult mai 
sănătoși. Ce a făcut apoi Melțar? Versetul 16 

După aceea, Melțar i-a lăsat pe Daniel și pe prietenii lui să 
mănânce legume și să bea apă. Îi ajuta Dumnezeu?

Vineri

Daniel și prietenii lui aleseseră să Îl asculte pe Dumnezeu 
chiar și în Babilon. În loc să mănânce mâncarea împăratu-
lui și să bea din vinul lui, ei au ales să mănânce vegetale și 

să bea apă. Acum ei erau mai sănătoși decât ceilalți tineri și voiau 
ca necredincioșii din Babilon să afle că Dumnezeul lor – Dum-
nezeul din cer – este adevăratul Dumnezeu.

Astfel, zi de zi, ei învățau mult și își dădeau toate silințele la 
școală. Nu au uitat să se roage în fiecare zi. 

Dumnezeu S-a bucurat că acești tineri aleseseră să Îl asculte 
și voiau să Îl onoreze. I-a ajutat să gândească limpede și să învețe 
repede. Daniel 1:17

Când s-au încheiat cei trei ani de școală, Așpenaz i-a dus pe 
toți tinerii în fața împăratului Nebucadnețar. Acesta le-a pus 
multe întrebări despre lucrurile învățate. Dintre toți, nimeni 
n-a răspuns la fel de bine ca Daniel, Anania, Mișael și Azaria. 
De fapt, Nebucadnețar și-a dat seama că erau de zece ori mai 
înțelepți decât toți înțelepții care fuseseră vreodată în slujba lui. 

Așa că Nebucadnețar i-a ales pe Daniel 
și pe prietenii lui 
să lucreze pen-
tru el la palat. Ei 
Îl onoraseră pe 
Dumnezeu, iar 
cum Dumnezeu îi 
onora pe ei. 

Oare păgânii 
din Babilon înce-
peau să afle despre 
Dumnezeu uitân-
du-se la cum se pur-
tau Daniel și priete-
nii lui?

 TEXT DE MEMORAT
„Voi cinsti pe cine Mă cinstește.”  

(1 Samuel 2:30)

Am studiat lecția și am repetat textul de memorat astăzi.

D JMML SV

 RUGĂCIUNEA MEA
Dragă Tată din cer, Îți mulțumesc că i-ai 
ajutat pe Daniel și pe prietenii lui să Te 
asculte și să mănânce doar mâncare 
bună! Te rog, ajută-mă să mănânc ce 
e sănătos și să fac numai ce trebuie! 
Vreau să îi ajut pe alții să afle despre 
Tine. În Numele lui Isus, amin!

 DE GÂNDIT:
Era important pentru Daniel să asculte 
de Dumnezeu și să mănânce ce trebu-
ie? 

Ce fel de hrană e bună de mâncat? 

L-a ajutat mâncarea bună pe Daniel să 
fie sănătos? 

Cine erau cei mai buni elevi din școala 
lui Nebucadnețar? 

Daniel și prietenii lui îi ajutau pe babilo-
nieni să afle despre Dumnezeu? 

Știai că și la tine se uită alții ce faci? Ce 
află oamenii despre Dumnezeu când se 
uită la tine? 

 STUDIU SUPLIMENTAR
Daniel 1

Profeți și regi, capitolul 39
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Domnul și doamna Hare erau asistenți medicali. Erau foarte ocupați în micuța lor clinică așezată pe piloni de 
lemn, la care se ajungea pe o scăriță de bambus. 

Într-o zi, doamna Hare era încă acasă, în timp ce 
domnul Hare era la clinică ajutând pe cineva bolnav. 
Mulți alții așteptau, când un bărbat birman a venit 
dinspre râu urcând val-vârtej scările. 

— Thra1, vino repede, te rog! E un om la mine în 
barcă și e pe moarte, zise el. 

— Dar ce s-a întâmplat Unchiule? întrebă domnul 
Hare. 

— A fost înțepat. E pe moarte. 
Domnul Hare știa pe mulți care se înțepaseră în 

junglă și nu înțelegea de ce era Unchiul așa îngrijorat. 
A continuat să-și trateze pacientul, gândindu-se în 
același timp cum să-l ajute pe cel cu înțepătura. Între 
timp, Unchiul se tot ruga de el să vină la barcă. 

1  Birmanii îl strigau pe domnul Hare „Thra”, iar pe doamna 
Hare, „Mama Hare”. Bărbaților și femeilor birmane li se spu-
nea „Unchi” și „Mătușă”. 

Dar domnul Hare încerca să găsească o metodă 
să îl mai țină ocupat pe Unchiul câteva minute, până 
termina el cu bolnavul lui. 

— Du-te și roag-o pe Mama Hare să-ți dea jumă-
tate de ceapă, îi spuse el Unchiului. 

Și Unchiul apăru rapid înapoi cu jumătate de  
ceapă. 

— Te rog, du-te și mai cere-i puțină albăstreală 
de rufe, adăugă domnul Hare, iar  
Unchiul se întoarse rapid și cu albăs-
treala. 

Într-un final, domnul Hare mer-
se cu Unchiul la barcă, iar când 
ajunse nu-i venea să-și creadă ochi-
lor. Pe fundul bărcii zăcea un bir-
man cu o tăietură enormă sub bur-
tă – lungă cam de 30 de centimetri. 
Majoritatea organelor interne din 
abdomen erau afară, învelite într-o 
bucată murdară de pânză, îmbibată 
de sânge. 

— Păi, Unchiule, ai zis că omul 
ăsta e înțepat?

— Thra, chiar a fost înțepat. De 
un elefant, acum două zile. Te rog, ajută-l!

Bietul om a fost urcat cu grijă în clinică și pus pe 
masă. Doamna Hare a venit imediat să dea o mână de 
ajutor. I-a dat săracului om niște medicamente, ca să 
nu îl mai doară. Domnul Hare a spălat toate organele 
care trebuiau să fie în interiorul corpului său și le-a 
îndesat înapoi înăuntru cât a putut de bine. Domnul 
și doamna Hare, plus ajutoarele lor, se rugau fierbinte 
în tot acest timp. 
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Dumnezeu știe toate secretele, ale tuturor, inclusiv 
ce se va întâmpla în viitor. Pe unele dintre secrete El 
le spune profeților Lui.

Duminică

Daniel trăia în Babilon și lucra pentru împăratul 
Nebucadnețar, care, împreună cu toți supușii lui, 
se închina idolilor. Dar Daniel se închina la idoli? 

Nu. El se închina adevăratului și viului Dumnezeu din 
cer. Iar Dumnezeu avea grijă de Daniel și de cei trei 
prieteni ai lui. 

Într-o noapte, împăratul Nebucadnețar s-a dus la 
culcare, dar n-a putut adormi imediat. Se tot gândea 
ce-o să se întâmple cu el la bătrânețe. Sau cu Babilonul, 
după moartea lui. Nu știa, dar tare și-ar mai fi dorit să 
știe. Într-un final a adormit. 

Apoi Nebucadnețar a avut un vis groaznic. Doar că 
nu și-l putea aminti. Știa că avusese un coșmar, dar nu 
mai știa cu ce. Cu cât se gândea mai mult, cu atât se 
supăra mai tare. S-a tulburat atât de mult că n-a mai 
putut adormi în acea noapte. 

Așa că Nebucadnețar și-a chemat înțelepții și ghi-
citorii și le-a cerut să îi spună ce visase. Aceștia au fost 
surprinși. Cum adică? De unde să știe ei secretele din 
visul lui? Ce i-au spus ghicitorii lui Nebucadnețar? Da-
niel 2:4

Răspunsul lor l-a supărat și mai mult pe împărat. 
El le-a spus că, dacă nu îi spuneau ce visase și semni-
ficația visului, aveau să fie omorâți. Dar ghicitorii nu 
îi puteau spune ce visase. Pur și simplu nu știau. Era 
un secret. 

Luni

Într-o noapte, împăratul Nebucadnețar a visat ceva. 
Dar când s-a trezit nu și-a putut aminti visul. Era si-
gur că era ceva important și voia să știe ce însemna. 

Dar, când și-a întrebat sfetnicii, ghicitorii și cititorii în 
stele, aceștia n-au știut. 

Ghicitorii pretind că știu să dezvăluie secrete, dar, 
când n-au putut să-i dezvăluie împăratului visul, acesta 
s-a înfuriat. A zis că îi omoară dacă nu îi spuneau ce 
visase. Dar, dacă aveau să-i spună visul și semnificația, 
le-a promis multe cadouri. Dar ei tot n-au știut ce să-i 
spună. Ce i-au răspuns împăratului? Daniel 2:11

Când și-a dat seama că ghicitorii și înțelepții lui nu 
îl puteau ajuta, Nebucadnețar s-a înfuriat și i-a spus lui 
Arioc să îi omoare.

Daniel, Anania, Mișael și Azaria se numărau printre 
sfetnicii și înțelepții lui Nebucadnețar. Ei nu fuseseră la 
palat în acea zi, așa că nu știau nimic despre visul îm-
păratului. Probabil au fost foarte surprinși când Arioc 
i-a găsit și le-a spus că venise să îi omoare. 

Dumnezeu l-a ajutat pe Daniel să fie foarte înțelept. 
Politicos, Daniel l-a întrebat pe Arioc de ce dăduse îm-
păratul o așa poruncă îngrozitoare. Atunci Arioc i-a 
povestit despre visul împăratului. 

Ce avea să facă Daniel?
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Marți

Când Arioc a venit să-l omoare pe Daniel, 
Dumnezeu l-a ajutat pe Daniel să facă ce 
trebuia. În primul rând, Daniel l-a 

întrebat pe Arioc de ce voia împăratul să 
își omoare înțelepții, ghicitorii și citito-
rii în stele. Apoi a ascultat ce i-a povestit 
Arioc în legătură cu visul împăratului. 
Imediat, Daniel a dat fuga la împărat. Ce 
l-a rugat Daniel pe împărat? Daniel 2:16

După ce Nebucadnețar a fost de acord să 
mai aștepte puțin, Daniel s-a dus acasă și 
le-a spus celor trei prieteni ce se întâmplase. 
Au îngenuncheat împreună și s-au rugat. 
I-au cerut lui Dumnezeu să le spună visul 
împăratului, ca să nu fie omorâți. L-a ajutat 
Dumnezeu pe Daniel să afle acest secret din 
visul împăratului? Versetul 19

Noaptea următoare, Dumnezeu i-a dat 
lui Daniel același vis pe care îl avusese îm-
păratul și i-a spus și ce însemna. Ce bucuros 
a fost Daniel când s-a trezit! În primul rând 
s-a rugat lui Dumnezeu din nou și I-a mul-
țumit că îi ajutase. 

Apoi Daniel a mers repede la 
Arioc. 

— Nu-i omorî pe înțelep-
ții, ghicitorii și cititorii în stele 
din Babilon! Du-mă la împă-
rat și îi voi spune eu interpre-
tarea visului.

Când l-a văzut pe Daniel, 
Nebucadnețar a întrebat:

— Ești în stare să îmi spui 
ce-am visat și ce înseamnă? 

Când i-a răspuns, Daniel nu 
a zis nimic despre el însuși, ci 
despre Dumnezeul cerurilor. L-a 
ajutat pe Nebucadnețar să își dea 
seama că Dumnezeu este foarte 
înțelept. Și cunoaște toate secretele. Versetul 28

Mâine vom afla ce i-a spus Daniel lui Nebucadne-
țar. 

Miercuri

Tu știi ce se va întâmpla mâine sau în zilele urmă-
toare? Nu, nu știi. Poate că o să primești un cadou 
sau poate că o să vină cineva la tine în vizită. Dar 

sigur, sigur nu știi. Doar presupui. 
Știi cum va fi vremea când îți vei serba ziua de naș-

tere? Nu, nu știi. Poate că o să plouă sau poate că o să 

fie senin. Sau știi unde o să locuiești când te vei face 
mare? Nu, nu știi. 

Știe vreun om ce se va întâmpla în viitor? Nu, 
doar Dumnezeu știe. El știe tot ce se va întâm-

pla. Oamenii doar presupun și ghicesc sau 
nu, dar Dumnezeu știe sigur. 

Împăratul Nebucadnețar voia să știe 
ce avea să se întâmple în viitor, iar visul 
pe care i l-a dat Dumnezeu exact acest 
lucru îl spunea. Daniel i-a spus lui Ne-
bucadnețar că doar Dumnezeu putea să 

îi dezvăluie împăratului secretul din visul lui 
și ce anume se va petrece în viitor. 

Apoi Daniel i-a povestit împăratului exact 
ce visase. Daniel 2:31-35

Daniel vorbea, iar împăratul asculta cu 
atenție. Daniel îi spunea visul. Împăratul s-a 
bucurat foarte mult că acum știa în sfârșit ce 
visase. Dar ce însemnau toate acele lucruri?

Apoi Daniel i-a spus și semnificația, pe 
care o vom afla mâine. 

Nu te bucuri că Dumnezeu știe tot ce-o 
să se întâmple? Nu mai trebuie să ne îngri-
j o r ăm niciodată pentru viitor. 

Joi

Profetul Daniel îi spusese 
împăratului Nebucadne-
țar ce visase. Îți mai aduci 

aminte din ce era formată statu-
ia – sau chipul – din visul îm-
păratului? Capul îl avea de aur; 
pieptul, de argint; coapsele, de 
bronz – sau aramă; picioarele, 
de fier, iar tălpile statuii erau 
din fier amestecat cu lut. 

Apoi Daniel i-a dezvăluit 
împăratului explicația visului. Capul de aur 

însemna că Imperiul Babilonian avea să fie primul. 
Nebucadnețar era împăratul Babilonului, deci acea 
parte din vis era despre el. 

Dar Babilonul nu avea să dureze pentru totdeauna. 
Partea de argint a statuii însemna că un alt imperiu 
avea să vină după Babilon. Și apoi, un al treilea impe-
riu și după aceea, un al patrulea, care avea să fie tare ca 
fierul. Al cincilea imperiu avea să fie împărțit în bucăți 
mai mici. Unele vor fi puternice ca fierul, altele, slabe 
ca lutul. Indiferent de eforturile lor, oamenii nu vor 
mai putea să unească lumea noastră într-un singur im-
periu. 

© sweetpublishing.com; License—http://creativecommons.org/licenses/by-sa/3.0/
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Apoi ce a spus profetul Daniel că se va întâmpla în timpul 
acestor împărății multe? Daniel 2:44

Ultima dintre împără-
ții avea să fie Împărăția lui 
Dumnezeu, care va dura 
pentru totdeauna. 

La final, Daniel a spus: 
— Visul este adevărat și 

explicația lui este sigură.
Ce uimit era Nebu-

cadnețar ascultându-l pe 
Daniel! Acum știa sigur 
ce avea să se întâmple în 
viitor. 

Vineri

Dumnezeu îl ajutase 
pe Daniel să-i spună împăra-
tului visul și semnificația lui. 

Acum Nebucadnețar știa că Dumnezeul căruia i se închina 
Daniel era adevăratul Dumnezeu. Niciunul dintre înțelepții, 
ghicitorii, vrăjitorii și cititorii în stele de la palat nu știuse să îi 
spună visul și explicația. Doar Daniel. 

Nebucadnețar știa că înțelepții lui se închinau la idoli. Acei 
idoli nu îi putuseră ajuta să afle secretul din visul uitat al împă-
ratului. Doar Dumnezeul lui Daniel îi spusese acestuia secretul. 

— Fără îndoială că Dumnezeul tău este Dumnezeul dumne-
zeilor, Domnul domnilor și descoperitorul de secrete, i-a spus 
Nebucadnețar lui Daniel. 

Ce a făcut Nebucadnețar în semn de mulțumire că Daniel l-a 
ajutat atât de mult? Daniel 2:48

Apoi Daniel i-a spus lui Nebucadnețar despre cei trei prieteni 
ai lui, iar Nebucadnețar le-a dat și lor funcții importante la pa-
lat. Dar Daniel era ajutorul special al împăratului. 

Hai acum să mai aflăm ceva important despre visul lui Ne-
bucadnețar! Știai că cea mai mare parte din acel vis s-a împlinit, 
a devenit deja realitate? Patru imperii au condus lumea, exact 
cum a spus Dumnezeu. Ele s-au numit: Babilon, Medo-Persia, 
Grecia și Roma. Apoi Imperiul Roman s-a divizat în regate, sau 
țări mai mici, tocmai cum spusese Dumnezeu. 

Știi ce urmează să se întâmple? Noi trăim acum în perioada 
țărilor divizate, iar următorul lucru care se va întâmpla va fi că 
Dumnezeu Își va întemeia Împărăția Sa. Isus va veni curând. Ce 
zi minunată va fi aceea! Tu te pregătești? 

© sweetpublishing.com; License—http://creativecommons.org/licenses/by-sa/3.0/

 TEXT DE MEMORAT
„Domnul Dumnezeu nu face nimic  

fără să-Și descopere taina Sa  
slujitorilor Săi, prorocii.”  

(Amos 3:7)

Am studiat lecția și am repetat textul de memorat astăzi.

D JMML SV

 RUGĂCIUNEA MEA
Dragă Tată din cer, Îți mulțumesc că  
ne-ai spus în Biblie unele dintre secre-
tele Tale! Te rog, ajută-mă să Te iubesc și 
să Te ascult, ca să fiu gata când o să vii 
în curând! În Numele lui Isus, amin!

 DE GÂNDIT:
Cum îl chema pe împăratul care și-a 
uitat visul? 

Au putut înțelepții și ghicitorii să îi spu-
nă visul? 

Cine l-a ajutat pe Daniel să afle visul lui 
Nebucadnețar? 

Știu oamenii în mod sigur ce se va în-
tâmpla în viitor? Dar Dumnezeu? El știe 
ce se va întâmpla în viitor? 

Pe cine folosește Dumnezeu să ne 
spună secretele Lui? Putem citi despre 
aceste secrete în Biblie?

Dumnezeu Își va întemeia Împărăția 
curând. Cât va ține Împărăția Sa?

Cum te poți pregăti să-L întâmpini pe 
Isus când va veni? 

 STUDIU SUPLIMENTAR
Daniel 2

Profeți și regi, capitolul 40
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Domnul și doamna Hare și ajutoarele lor din micuța clinică din junglă îl înconjuraseră pe omul care fusese 
„înțepat” de un elefant. Era încă pe masă, iar domnul Hare își dăduse toată silința să îi coasă tăietura lungă 
și gravă pe care i-o făcuse cu fildeșul un elefant supărat.

— Niciun doctor din lume n-ar crede că Unchiul 
va trăi cu rana pe care o are. Doar Dumnezeu îl poate 
vindeca, le zise domnul Hare tuturor. 

Și s-au rugat cu toții: „Doamne, noi 
am făcut tot ce-am putut și, dacă Un-
chiul trăiește, aceasta este doar pen-
tru că Tu îl vindeci. Te rugăm, fă 
o minune, ca să îi putem spune 
despre Tine și cât de mult îl 
iubești!”

Unchiul dormea, dar 
nu după multă vreme a în-
ceput să geamă încet. Când 
în sfârșit și-a deschis ochii, 
s-a uitat în jur și se întreba 
unde e și ce i se întâmplase. 
Prietenul care îl adusese cu 
barca i-a povestit totul. 

Apoi domnul Hare a vor-
bit cu el în limba birmană, ca 
să îl poată înțelege: 

— Unchiule, ai fost lovit foar-
te rău de un elefant. Noi am făcut 
tot posibilul să te ajutăm, dar numai 
marele Dumnezeu iubitor din cer te poa-
te face bine din nou. El te iubește. Noi o să-ți 
spunem cum să vorbești cu El în fiecare zi și să Îl rogi 
să te vindece. 

Unchiul a dat ușor din cap, iar domnul Hare l-a 
învățat o rugăciune scurtă și simplă. În fiecare zi, 
domnul Hare se ruga cu el și toți creștinii se rugau 
pentru el. Încetul cu încetul, Unchiul se făcea bine, 
până când s-a vindecat de tot. Ce bucuroasă era toată 

lumea! Când s-a întors în satul lui, acest bărbat le-a 
povestit rudelor și prietenilor despre marele Dumne-

zeu care putea face minuni.
Când au mers în vizită acasă la Amy, 
domnul Hare și familia lui au adus o 

fotografie cu bărbatul acela și cu ci-
catricea lui. 

Pe vremea când Amy și pă-
rinții ei erau misionari în In-
dia și în Birmania, misionarii 
stăteau șapte ani departe de 
casă, în acele țări străine, 
după care se întorceau aca-
să, la prietenii și familia lor. 
Deja se făcuse timpul ca 
Amy și părinții ei să se în-
toarcă în America. Cei șapte 
ani ai lor se apropiau de în-
cheiere și ei știau că probabil 

nu aveau să se mai întoarcă la 
oamenii aceia pe care îi iubeau 

foarte mult. Tatăl lui Mami mu-
rise și trebuiau să aibă grijă de Buni, 

care avea aproape 90 de ani. 
Într-o zi, Tati a venit acasă cu niște 

noutăți. Conducătorii misiunii spuneau că, 
dacă tatăl lui Amy și familia lui plecau din Rangoon, 
nu avea cine să se mai ocupe de biserica din Rangoon. 
Așa că conducătorii îl întrebau pe Tati dacă nu voia 
să mai stea un an, până se găsea cineva să vină să îi ia 
locul. 

Buni era bătrână și locuia singură. Ce era de făcut? 
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Ar trebui să alegem mai degrabă moartea decât să 
păcătuim. Când ascultăm de El, Dumnezeu va avea 
grijă de noi. 

Duminică

Dumnezeu îi dăduse lui Nebucadnețar un vis care 
l-a ajutat să cunoască viitorul și faptul că Impe-
riul Babilonian nu avea să țină 

pentru totdeauna. Nebucadnețar a 
fost uimit că Dumnezeul lui Daniel 
știa secretul din visul lui uitat. 

— În mod sigur, Dumnezeul tău 
e Dumnezeu peste toți dumnezeii, 
i-a spus el lui Daniel. 

Și, pentru o vreme, Nebucadne-
țar a încercat să se închine lui Dum-
nezeu. Dar tot mândru a rămas și a 
revenit la închinarea la idoli. Totuși 
n-a uitat ceva ce spusese Daniel despre 
statuia din vis: „Tu ești capul de aur.”

Sfetnicii lui Nebucadnețar știau că 
el e mândru, așa că îl lăudau în perma-
nență și i-au sugerat să construiască o 
statuie ca aceea văzută în vis. Așa, toată 
lumea putea vedea capul de aur și i se 
putea închina. 

Împăratului i-a plăcut ideea lor, dar 
s-a gândit să facă ceva și mai și. Din ce a 
făcut întreaga statuie? Daniel 3:1

De ce a vrut să facă Nebucadnețar în-
treaga statuie din aur? Să arate că el credea că imperiul 
lui o să dureze veșnic, chiar dacă Dumnezeu spusese că 

Babilonul va dispărea într-o zi și numai Împărăția lui 
Dumnezeu va dura pentru totdeauna. 

Muncitorii s-au apucat de construirea statuii înalte 
de aur. Probabil că le-a luat mult timp, fiindcă era foar-
te, foarte mare. Dar, într-un final, a fost gata. Mâine 
vom afla ce a făcut Nebucadnețar cu ea. 

Luni

Statuia înaltă de aur a lui Nebucadnețar era termi-
nată, iar muncitorii au ridicat-o în câmpia Dura. 
Apoi împăratul le-a spus tuturor supușilor săi de la 

palat și din imperiu să vină la ceremonia de inaugurare 
a statuii. 

Au respectat cu toții porunca lui Ne-
bucadnețar, iar când au ajuns în câmpia 
Dura, probabil că au fost foarte surprinși. 
Nimeni nu mai văzuse înainte o așa de 
mare statuie. 

Gata, ceremonia trebuia să înceapă. 
Ce le-au spus slujitorii lui Nebucadne-
țar tuturor oamenilor prezenți? Ce tre-
buiau aceștia să facă atunci când înce-
pea muzica? Daniel 3:4,5

Ce avea să se întâmple cu cei care 
nu făceau ce zicea porunca? Versetul 6

Nebucadnețar încerca să oblige pe 
toată lumea să se închine chipului său 
de aur. Era bună această idee? Nu. 
Dar oamenii nu voiau să fie aruncați 
într-un cuptor încins. Așa că, atunci 
când a început muzica, au făcut o 
plecăciune până la pământ și s-au 
închinat statuii din aur. 

Dar s-a închinat absolut toată 
lumea? Nu. Trei tineri nu au făcut 
nicio plecăciune. Știi cine erau? 

Erau prietenii lui Daniel – Șadrac, Meșac și 
Abed-Nego. Doar ei au rămas în picioare, în timp ce 
toți din jurul lor se închinaseră la statuie. 
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Unii dintre cei care făcuseră plecăciunea în fața 
chipului de aur erau invidioși pe Șadrac, Meșac și 
Abed-Nego, fiindcă împăratul le dăduse funcții atât de 
importante la palat. Acum, când i-au văzut pe cei trei 
că nu se închină statuii, s-au grăbit să îi ducă vestea lui 
Nebucadnețar. 

Marți

Miile de oameni din câmpia Dura se închinaseră 
la statuia de aur pe care Nebucadnețar o ridica-
se. Dar Șadrac, Meșac și Abed-Nego s-au închi-

nat? Nu s-au închinat. Niște oameni invi-
dioși s-au dus repede să-i 
dea de știre împăratului. 

— O, majestate, sunt 
unii, niște evrei pe care i-ai 
pus la conducerea unor 
provincii din Babilon, Șa-
drac, Meșac și Abed-Ne-
go îi cheamă. Știi, ei nu se 
închină la zeii tăi și nici la 
chipul de aur pe care l-ai 
ridicat. 

Nebucadnețar s-a înfuri-
at foarte tare și a poruncit să 
fie aduși la el. 

— Este adevărat că nu vă închinați la dumnezeii 
mei și la statuia de aur pe care am ridicat-o eu? i-a în-
trebat împăratul. 

Apoi Nebucadnețar le-a spus că le mai dădea o 
șansă. Muzica va începe din nou și, dacă alegeau să se 
închine, nu aveau să fie pedepsiți. Dar, dacă aveau să 
rămână în picioare, aveau să fie aruncați în cuptorul 
aprins, sau încins.

— Și cine e Dumnezeul acela care vă va salva din 
mâinile mele? a mai întrebat Nebucadnețar. 

Șadrac, Meșac și Abed-Nego știau că, 
dacă se vor închina chipului, Îl vor neso-
coti pe Dumnezeu. Ce i-au spus ei îm-
păratului în mod ferm, dar politicos?  
Daniel 3:16-18

S-au lăsat ei influențați de ceva sau de 
cineva, ca să nu se închine și să nu Îi dea 
ascultare lui Dumnezeu?

Miercuri

Niște oameni invidioși i-au spus lui 
Nebucadnețar că Șadrac, Meșac 
și Abed-Nego nu se închinaseră 

la statuie. Nebucadnețar îi simpatiza 
pe cei trei tineri. Știa că sunt harnici, 

așa că le-a mai dat o șansă. Dar ei au refuzat politicoși 
să se închine la chip. Știau că vor fi pedepsiți, dar mai 
știau și că Dumnezeu putea să îi păzească și să nu se 
ardă în cuptorul aprins.

Șadrac, Meșac și Abed-Nego studiaseră Biblia și ști-
au că neascultarea de Dumnezeu avea să îi doară mai 
tare decât focul din cuptor. Poate că focul din cuptor 
avea să îi omoare, dar ei preferau să moară decât să nu 
Îl asculte pe Dumnezeu. Au luat ei decizia corectă? 

De ce nu le era frică de focul din cuptor? Ei și-au 
adus aminte de o promisiune a lui Dumnezeu scrisă de 
profetul Isaia. Isaia 43:1,2

Nebucadnețar s-a înfuriat că 
cei trei tineri nu ascultau de el. 
Așa că le-a poruncit slujitorilor 
să încingă cuptorul și mai tare. 
Apoi le-a ordonat celor mai 
puternici soldați ai lui să îi lege 
pe Șadrac, Meșac și Abed-Ne-
go cu niște frânghii tari. 

Când cuptorul a ajuns 
foarte fierbinte, soldații i-au 
luat pe Șadrac, Meșac și 
Abed-Nego și i-au aruncat 
înăuntru. Focul era așa pu-
ternic că i-a omorât pe loc 
pe soldați. 

Dar ce s-a întâmplat cu Șadrac, Meșac și Abed-Ne-
go? Au murit? Sau Dumnezeu i-a salvat din flăcări? O 
să aflăm mâine. 

Joi

Șadrac, Meșac și Abed-Nego i-au spus lui Nebucad-
nețar că nu se vor închina în fața statuii construite 
de el. Așa că, furios, împăratul le-a poruncit unor 
soldați puternici să-i arunce într-un cuptor foarte 

fierbinte. 
Când soldații au exe-

cutat porunca, Șadrac, 
Meșac și Abed-Nego au 
căzut în cuptor. Dar nu 
au murit. Focul a ars doar 
frânghiile cu care erau le-
gați. Apoi ei s-au ridicat și 
au început să meargă prin 
flăcări. 

Împăratul Nebucadne-
țar se uita și a rămas șocat. 

— Câți oameni ați arun-
cat în foc? Nu erau trei? i-a 
întrebat el pe slujitori. 

— Da, mărite împărat! 
Trei!
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— Uitați-vă! le-a zis Nebucadnețar, arătând spre flăcări. 
La ce să se uite? Ce era de văzut? Daniel 3:25
Isus, chiar Fiul lui Dumnezeu, era în cuptor împreună cu 

Șadrac, Meșac și Abed-Nego. Ei fuseseră credincioși și 
le spuseseră babiloni-

enilor despre Dum-
nezeul lor, iar acum 
Dumnezeu îi ono-
rase în fața tuturor. 

Repede, Nebu-
cadnețar s-a apropiat 
de cuptor și a strigat: 

— Șadrac, Meșac 
și Abed-Nego, sluji-
tori ai Dumnezeului 
Preaînalt, ieșiți, ieșiți!

Liniștiți, cei trei 
tineri l-au ascultat pe 
împărat. Au ieșit din 

flăcări și s-au prezentat înaintea lui. Lumea s-a înghesuit în jurul 
lor să îi privească. De ce nu îi arsese focul? 

Vineri

Nebucadnețar îi văzuse pe Șadrac, Meșac și Abed-Nego mer-
gând prin mijlocul focului împreună cu Fiul lui Dumne-
zeu. Foarte surprins, i-a chemat afară din cuptor. 

Când toată lumea s-a adunat în jurul lor, nimeni nu se mai 
gândea la statuia de aur a lui Nebucadnețar. Se mirau toți cum 
acești bărbați puteau să fie încă în viață. Focul fusese atât de 
puternic încât îi omorâse pe soldații puternici care îi aruncaseră 
în cuptor. Nici hainele, nici părul nu le arseseră tinerilor credin-
cioși. Și nici nu miroseau a fum. Doar frânghiile cu care fuseseră 
legați arseseră. 

Nebucadnețar le-a spus oamenilor că Dumnezeu îi salvase pe 
cei trei. 

— Niciun alt Dumnezeu nu poate salva în acest fel. 
Ce altceva a mai spus Nebucadnețar? Daniel 3:28
Știi că va veni o zi în care oamenii ne vor spune și nouă să nu 

Îl ascultăm pe Dumnezeu? Ne vor spune să respectăm legi făcute 
de oameni și să nu păzim legile făcute de Dumnezeu – Cele Zece 
Porunci. Ce e de făcut când se întâmplă acest lucru? Faptele 
apostolilor 5:29 u.p.

Va fi greu pentru oamenii care aleg să asculte de Dumnezeu. 
Dar Dumnezeu a promis că va fi cu noi și ne va ajuta în acea 
perioadă, așa cum a fost cu Șadrac, Meșac și Abed-Nego. 

Cum ne putem pregăti pentru acea vreme? Ascultând de 
Dumnezeu în fiecare zi și învățând să avem încredere în El. Tu 
Îl asculți? 

© sweetpublishing.com; License—http://creativecommons.org/licenses/by-sa/3.0/

 TEXT DE MEMORAT
„Eu sunt Domnul Dumnezeul tău,  

care te iau de mâna dreaptă  
și-ți zic: «Nu te teme de nimic,  

Eu îți vin în ajutor.»”  
(Isaia 41:13)

Am studiat lecția și am repetat textul de memorat astăzi.

D JMML SV

 RUGĂCIUNEA MEA
Doamne, Îți mulțumesc că i-ai ajutat 
pe Șadrac, Meșac și Abed-Nego! Te rog, 
ajută-mă și pe mine să Te ascult! Și, Te 
rog, fii cu mine când am necazuri! În 
Numele lui Isus, amin!

 DE GÂNDIT:
A fost bine ce a făcut Nebucadnețar, că 
a obligat pe toată lumea să se închine 
la statuia făcută de el? 

S-a închinat toată lumea la statuia îm-
păratului? 

Ce a făcut împăratul cu Șadrac, Meșac și 
Abed-Nego când nu s-au supus lui?

Cine i-a salvat din foc pe Șadrac, Meșac 
și Abed-Nego?

I-au ajutat cei trei prieteni pe babiloni-
eni să Îl cunoască pe Dumnezeu? Cum?

Ne va ajuta Dumnezeu când avem pro-
bleme? 

 STUDIU SUPLIMENTAR
Daniel 3

Profeți și regi, capitolul 41
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Conducătorii misionarilor îl rugaseră pe tatăl lui Amy să mai rămână în Rangoon pentru cel puțin încă un 
an, până când găseau pe cineva care să ia în grijă biserica lui. După ce Amy, Mami și Tati i-au scris lui Buni, 
aceasta le-a răspuns: „Dacă misiunea are nevoie de voi, atunci eu cred că trebuie să rămâneți.” Ce bună și 

neegoistă era Buni!

Amy se bucura că mai stăteau încă un an. Nu își 
imagina cum era să nu fii în India sau în Birmania. 
Aceste țări fuseseră casa ei. Mami îi povestise multe 
despre viața din America. Ea spusese că probabil vor 
locui în Canada, o parte din America, la nord de 
Statele Unite. 

Mami i-a spus că acolo nu vor mai avea servitori, 
pentru că vor putea să își tundă singuri gazonul și să 
se ocupe de grădină. Își vor spăla singuri hainele și își 
vor face sau cumpăra singuri haine. 

Tati i-a dat multe exemple de locuri și lucruri pe 
care le vor vedea în drumul de întoarcere în Canada. 
Amy asculta, dar tot nu îi ieșea din minte că nu se 
mai întorcea în Birmania. Nu prea se împăca ea nici 
nu ideea de a merge la școală, dar mai ales abia aștepta 
să vadă zăpadă. De multă vreme economisise bani  
să-și cumpere o haină groasă de lână de culoarea 
maro. Voia să o achite din propriii bani. 

Amy se bucura că deja știa cum să-și facă 
singură patul, să șteargă praful și să țină ordine în 
casă. Aveau întotdeauna foarte mulți musafiri și 
de fiecare dată când aceștia plecau Mami spunea: 

— Hai, să ne grăbim să facem curățenie!
Puneau repede scaunele la loc și așezau pernele 

frumos. 
Alți copii de misionari îi povestiseră lui Amy 

despre patine cu rotile sau despre patine pentru 
gheață, de scutere și biciclete, gumă de mestecat și 
despre niște bomboane pe băț ieftine, care țineau 
toată ziua. Auzi, să ai o bomboană din care să sugi 
toată ziua! Amy nu avea nimic de genul acesta în 
Birmania. 

Acel ultim an petrecut în Rangoon a părut că 
trece repede – prea repede. Nu după multă vreme, 

au fost nevoiți să își vândă lucrurile, iar pe altele să le 
împacheteze sau să le dea altora și să participe la mese 
de adio.

Într-o zi, Tati le-a spus lui Amy și lui Mami că 
biletele, pașapoartele și toate actele necesare erau 
pregătite. Avea să le ia cam o lună să ajungă în 
Newfoundland, locul din care plecaseră când Amy 
nu fusese decât un bebeluș. 

Când a sosit timpul de plecare, Amy și familia ei 
stăteau pe puntea vasului. Pasagerii de pe punte și oa-
menii de pe mal țineau capetele unor panglici lungi 
din hârtie. Când vaporul a început să se miște, și-au 
făcut cu mâna. Panglicile s-au întins tot mai mult. 
Într-un final, s-au rupt. Parcă oamenii și-ar fi luat la 
revedere pentru totdeauna. Mulți pasageri și oameni 
de pe chei plângeau. Și Amy și părinții ei plângeau. 
Era foarte greu să-și ia rămas bun.  

Resurse suplimentare în limba engleză: nature lessons, activities, music, Bible lessons, Scripture memory, and more.
My Bible First Copyright © 2015 • Phone: 1-877-242-5317 • Web: www.mybiblefirst.org • E-mail: sales@mybiblefirst.org

„RĂMÂNEM”
Seria „Micuța Amy în Birmania” (XX). De Amy Sherrard
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Dumnezeu este conducătorul lumii și vrea să ne lă-
săm în seama Lui de bunăvoie și cu umilință. 

Duminică

După ce Dumnezeu i-a salvat pe Șadrac, Meșac și 
Abed-Nego din cuptorul încins, Nebucadnețar a 
fost smerit o vreme și nu a uitat să Îl onoreze pe 

Dumnezeu. 
Mulți ani la rând, Nebucadnețar se străduise foarte 

mult să facă din Babilon cea mai puternică și frumoasă 
cetate din lume. În Biblie, Babilonul este 
numit „cetatea de aur”, iar Nebucadnețar 
este numit „împăratul împăraților”. Cine 
îi dăduse lui Nebucadnețar imperiul lui 
mare și puterea lui nemaipomenită? Da-
niel 2:37

Ar fi trebuit Nebucadnețar să Îi mulțu-
mească lui Dumnezeu pentru că îl făcuse 
un împărat atât de înțelept și de puternic? 
Da, ar fi trebuit. Dar, pe măsură ce impe-
riul lui se făcea tot mai mare, tot mai mare, 
Satana l-a ispitit pe Nebucadnețar să ajungă 
foarte mândru și egoist. Din nou. 

Îl iubea Dumnezeu încă pe Nebucadnețar 
și voia să îl ajute să nu mai fie așa îngâmfat? 
Da. Atunci, Dumnezeu i-a dat un alt vis, în 
care îl avertiza ce se va întâmpla dacă va con-
tinua să fie așa de îngâmfat. 

În visul lui, Nebucadnețar a văzut un copac mare. 
Era foarte înalt și ramurile lui păreau să cuprindă în-
tregul pământ. Avea niște frunze frumoase și destule 
fructe ca toată lumea să se sature cu ele. Animalele 

se odihneau sub coroana lui răcoroasă, iar păsările își 
făceau cuib între ramurile sale. Copacul părea să dea 
viață tuturor. 

Apoi Nebucadnețar a auzit un strigăt puternic din 
cer. Ce a spus „străjerul sfânt” că trebuia să se facă cu 
copacul? Daniel 4:13,14

De ce să fie distrus un așa copac frumos?

Luni

Într-un vis pe care i l-a dat Dumnezeu, Nebucadne-
țar a văzut un copac mare și înalt care avea suficien-
te fructe pentru toată lumea. Animalele se adăpos-

teau la umbra lui și păsările locuiau pe ramurile sale. 
Dar s-a auzit cineva din cer strigând: „Tăiați copacul și 
rupeți-i ramurile, desfrunziți-l și împrăștiați-i fructe-
le!” Ce altceva a mai strigat? Daniel 4:15,16

Acel sfânt din cer a mai spus că toate aceste lucruri 
se vor întâmpla ca oamenii să știe că numai Dumnezeu 
este conducător peste pământ. 

Când s-a trezit, Nebucadnețar a fost uimit și deru-
tat de visul lui. De ce să doboare cineva un așa copac 

LECŢIILE 
MELE 

DIN
BIBLIE
GRĂDINIȚA Anul B Trimestrul 2 Lecția 21 _ 25 mai

CINEVA NEVĂZUT  
VEGHEAZĂ
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frumos? De ce trunchiul să fie lăsat în pământ? Și ce a 
vrut să zică „străjerul sfânt” prin cuvintele: „să stea la 
un loc cu animalele în iarba pământului” și „vor trece 
șapte vremuri peste el”?

Nebucadnețar s-a lăsat pe pernă și a început să se 
gândească la acest vis ciudat. Nu știa ce înseamnă, dar 
îl speria. Și-a chemat înțelepții și le-a cerut să îi explice 
visul. 

Dar, din nou, ghicitorii și cititorii lui în stele nu 
l-au putut ajuta. Ei nu Îl iubeau pe Dumnezeu și nu 
se închinau Lui, așa că nu puteau pricepe secretul din 
visul dat de Dumnezeu. 

În sfârșit, Nebucadnețar l-a rugat pe Daniel să îl 
ajute. Mâine vom afla ce i-a spus Daniel.

Marți

Dumnezeu i-a dat lui Nebucadnețar un vis neobiș-
nuit și nici el, nici înțelepții lui nu au știut ce 
înseamnă. Așa că Nebucadnețar l-a chemat pe 

Daniel (căruia i se spunea Beltșațar) să vină la palat. 
Ce i-a spus împăratul? Daniel 4:9

Apoi Nebucadnețar i-a spus 
lui Daniel despre 
vis. Ascultând, Da-
niel și-a dat seama că 
semnificația visului 
era ceva rău. S-a tul-
burat și n-a zis nimic 
multă vreme. Știa că 
Dumnezeu voia ca el 
să îl avertizeze pe Ne-
bucadnețar cu privire 
la pedeapsa pe care o 
va primi din cauza în-
fumurării lui.

Lui Nebucadnețar i-a părut rău că Daniel se întris-
tase așa și l-a încurajat să înceapă să îi spună ce era cu 
visul. Așa că Daniel a început să explice visul. 

Copacul imens îl reprezenta pe Nebucadnețar. El 
era un împărat puternic cu un imperiu puternic. Era 
un împărat mare care domnea peste toată lumea. Apoi 
Daniel i-a spus ce înseamnă tăierea copacului. Ce în-
semna? Versetul 25

Daniel i-a promis lui Nebucadnețar că, după șapte 
ani, avea să redevină împărat – după ce se va convinge, 
în sfârșit, că Dumnezeul cerurilor este împăratul lumii. 

Apoi Daniel i-a mai dat un sfat important împăra-
tului. Care a fost acela? Versetul 27

Este un sfat bun și pentru noi? Ar trebui să Îl rugăm 
pe Dumnezeu să ne ajute să nu mai păcătuim și să fa-
cem ce e bine? 

Miercuri

Daniel l-a avertizat pe Nebucadnețar că, din cauză 
că era atât de îngâmfat, avea să stea cu animalele 
și să mănânce iarbă timp de șapte ani. Apoi el nu 

va mai fi așa de mândru și va redeveni împărat. Daniel 
l-a implorat pe Nebucadnețar să nu mai facă așa multe 
rele și să înceapă să facă binele, ajutându-i pe cei săraci. 
Dacă asculta, Nebucadnețar poate că nu avea să mai fie 
pedepsit de Dumnezeu chiar așa. 

După acest avertisment, Dumnezeu i-a dat lui Ne-
bucadnețar un an să își schimbe comportamentul. Dar 
el nu a urmat sfatul lui Daniel. A uitat în curând de 
visul pe care îl avusese și a redevenit nemilos și egoist. 

Într-o zi, Nebucadnețar se simțea deosebit de mân-
dru de el însuși și de lucrurile extraordinare pe care le 
făcuse. Ce a zis el? Daniel 4:29,30

Imediat ce a rostit acele cuvinte, o voce din cer a zis: 
„Împărate Nebucadnețar, ție ți se spune: Împărăția ți-a 
fost luată!” Pe loc, Dumnezeu i-a luat înțelepciunea, 
precum și capacitatea de a gândi și a alege. Bineînțeles 
că așa nu mai putea fi împărat, așa că slujitorii l-au 

dus să trăiască împreună cu animalele pe 
câmp, așa cum spusese Daniel. 

După ce au trecut cei șapte ani, 
Dumnezeu i-a redat lui Nebucadnețar 
capacitatea să gândească și să aleagă, 
iar el L-a lăudat pe Dumnezeu și I s-a 
închinat. Când a redevenit împărat, 
Nebucadnețar a scris o scrisoare către 
oamenii din toată lumea, povestind 
ce i se întâmplase. Scrisoarea aceasta 
se găsește în Biblie, în capitolul 4 din 
Daniel. Cum își încheie împăratul 
scrisoarea? Daniel 4:37

Joi

În sfârșit, Nebucadnețar a învățat că Dumnezeu 
domnește peste toate și peste toți pe pământ. Înfu-
muratul împărat a devenit un modest închinător la 

Dumnezeu. Și era tare recunoscător. 
După mulți ani, nepotul lui Nebucadnețar, Bel-

șațar, a ajuns împăratul Babilonului. Știa despre visul 
lui Nebucadnețar și despre pedeapsa groaznică pentru 
mândria lui. Știa și despre Daniel și despre Dumnezeul 
din cer. Aceste lucruri ar fi trebuit să fie o avertizare 
pentru Belșațar să nu fie mândru și egoist. Dar el a 
ignorat avertismentele de la Dumnezeu și a ales să facă 
ce voia. 

Într-o zi, Belșațar a organizat un banchet enorm 
pentru o mie dintre dregătorii lui importanți. Ce au 
făcut împăratul și musafirii lui? Daniel 5:4
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Belșațar a mai făcut ceva foarte, foarte rău. Le-a spus slujito-
rilor să aducă vasele de aur pe care bunicul lui, Nebucadnețar, 
le luase din templul de la Ierusalim. Apoi Belșațar și musafirii 
lui beți au băut vin din aceste vase sfinte. Au început să spună 
lucruri rele despre Dumnezeu și să se închine la idolii lor. 

Chiar atunci, când toată lumea făcea gălăgie și era necuvi-
incioasă, ceva foarte înspăimântător s-a întâmplat la ospăț. Ce 
anume? Versetul 5

Brusc a dispărut toată distracția. Când a văzut mâna scriind 
pe perete, Belșațar s-a speriat foarte tare. Toți s-au oprit din râs și 
din batjocura la adresa lui Dumnezeu. Erau îngroziți. 

A cui mână scrisese pe perete? Ce însemna scrisul acela? O să 
aflăm mâine. 

Vineri

La masă, nelegiuitul Belșațar și invitații lui au băut vin din 
cupele sfinte din templul lui Dumnezeu. Își lăudau idolii și 
își băteau joc de Dumnezeu. Dar, când a apărut o mână și a 

început să scrie pe perete ceva, toată lumea a încetat din râs și a 
început să tremure de spaimă. 

Belșațar n-a știut să citească acele cuvinte, așa că și-a chemat 
ghicitorii și înțelepții. Dar nici ei nu le-au putut citi. Împără-
teasa i-a reamintit lui Belșațar de Daniel. Ea a spus că, fiindcă 
Duhul lui Dumnezeu era cu Daniel, el putea înțelege secrete. 
Așa că Belșațar a trimis după Daniel și i-a cerut să citească vor-

bele de pe zid. 
Daniel a zis că le va citi, 

dar mai întâi i-a re-
amintit împăratului 
despre Nebucadne-
țar și cum a ajuns el 
să fie mai umil. Apoi 
Daniel a adăugat: 

— Dar tu, care 
ești urmașul lui, nu 
ți-ai smerit inima, 
deși știai toate aceste 
lucruri! Și te-ai ridicat 
împotriva Domnului 
din cer! Nu L-ai cinstit 
pe Dumnezeul care îți 
ține răsuflarea în mâna 
Sa și stăpânește toate 
căile tale!

Apoi Daniel a citit 
scrisul de pe zid. Care 

erau cuvintele și semnificația lor? Daniel 5:25-28
Chiar în acea noapte, Imperiul Medo-Persan a cucerit Babi-

lonul. Împăratul Belșațar a fost omorât, iar Imperiul Babilonian 
a căzut. Exact așa cum Dumnezeu îi spusese lui Nebucadnețar 
în vis, Babilonul n-a durat veșnic. 

S-a întâmplat totul exact așa cum spusese Dumnezeu?

 TEXT DE MEMORAT
„Toți ne vom înfățișa înaintea scaunului 

de judecată al lui Hristos. (...)  
Fiecare din noi are să dea socoteală 

despre sine însuși lui Dumnezeu.”  
(Romani 14:10,12)

Am studiat lecția și am repetat textul de memorat astăzi.

D JMML SV

 RUGĂCIUNEA MEA
Dragă Tată din cer, Îți mulțumesc că l-ai 
iubit pe Nebucadnețar și că l-ai ajutat 
să învețe să fie umil! Te rog, condu Tu 
viața mea și ajută-mă să ascult de Tine 
în fiecare zi! În Numele lui Isus, amin!

 DE GÂNDIT:
Cum l-a iubit Dumnezeu pe Nebucad-
nețar? 

Cum l-a ajutat Dumnezeu să învețe să 
nu mai fie mândru? 

Conduce încă Dumnezeu lumea noas-
tră?

A știut Belșațar ce se întâmplase cu Ne-
bucadnețar? A ales el să se închine lui 
Dumnezeu? 

Vedea Dumnezeu tot ce făcea Belșațar? 

Vede Dumnezeu și tot ce facem noi? Ne 
va ajuta Dumnezeu să facem ce e bine? 

Cum putem demonstra că vrem ca 
Dumnezeu să ne conducă viața? 

 STUDIU SUPLIMENTAR
Daniel 4; 5

Profeți și regi, capitolele 42 și 43
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Amy era și bucuroasă, și tristă – dar mai mult tristă – când a venit ziua ca ea și familia ei să plece din  
Birmania. Stăteau cu toții la grilajul de pe puntea vasului, care se îndepărta de țărm. Plângeau în timp ce le  
făceau cu mâna numeroșilor prieteni pe care știau că nu-i vor mai revedea niciodată. 

În sfârșit, Tati spuse: 
— Haideți să facem o plimbare pe punte!
— Eu mai vreau să mai stau un pic aici, îi răspunse 

Amy, uitându-se înapoi spre Birmania. 
Încă se vedeau pagoda înaltă și aurită și templele 

păgâne, pe care și-a adus aminte cum le văzuse de pe 
un alt vapor, când venise pentru prima oară din India 
în Birmania. Atunci avusese șase ani, acum avea nouă. 

Pentru Tati și pentru Mami, America era casa lor; 
dar pentru Amy, India și Birmania erau casa ei. Acum 
se îndepărta de casă – nu se întorcea acasă, precum 
părinții ei. Amy se uita împrejur. Nimeni nu îi acorda 
atenție. Apoi, uitându-se înapoi la locul din care ple-
ca, Amy rosti o promisiune solemnă: „O să mă întorc 
într-o zi! Promit!”

Acum se simțea mult mai bine în timp ce alerga 
să îi prindă din urmă pe Mami și pe Tati. N-o să spun 
nimănui de promisiunea mea, se hotărî ea, în timp ce 
își prinse părinții de mână, în scurta lor plimbare pe 
punte. 

Amy nu știa atunci, dar într-o zi promisiunea ei 
avea să se împlinească. Amy și soțul ei aveau să lu-
creze ca misionari timp de 20 de ani în țări nu foarte 
îndepărtate de India și de Birmania. Ei au avut două 
minunate fetițe.

— Cred că ar trebui să despachetăm niște lucruri 
și să ne instalăm în cabina noastră, zise Mami uitân-
du-se la ceas. Nu avem o cameră foarte mare, așa că 
trebuie să ținem ordine. Altfel, n-o să ne placă. 

Micuța lor cabină arăta ca un mic dormitor co-
mod. Cineva dintre prieteni îi dăduse lui Amy o pă-
pușă, pe care ea o sprijinise pe perna mare de pe patul 
ei. Apoi Amy a început să se uite pe micuța fereastră 
rotundă exact de deasupra patului ei. Nu se vedea alt-
ceva decât apă și cer. Vasul se balansa încet, iar cerul și 
apa deveneau pe rând când mai mari, când mai mici. 

Poate că n-ar trebui să mă joc cu păpușa, își zise 
Amy privind la cer și la apă. Dar, când s-a gândit mai 
bine la prietenii care i-o dăduseră, s-a hotărât să o țină 
în brațe un pic. 

Resurse suplimentare în limba engleză: nature lessons, activities, music, Bible lessons, Scripture memory, and more.
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Dacă Îl ascultăm pe Dumnezeu, dacă ne supunem și 
ne rugăm Lui, Dumnezeu ne va folosi ca alții să afle 
despre El. Iar pentru noi va trimite îngeri care să ne 
ocrotească. 

Duminică

În noaptea sărbătorii păcătoase a lui Belșațar, mezii 
și perșii au cucerit cetatea Babilon. Belșațar a fost 
omorât și a căzut Imperiul Babilonian. Acum Im-

periul Medo-Persan guverna lumea. 
Darius, noul împărat, a pus 120 de bărbați la con-

ducerea imperiului. Și alți trei îi coordonau pe cei 120. 
Daniel era unul dintre aceștia trei. În afară de Darius, 
el era unul dintre cei mai importanți oameni din im-
periu. 

Pentru că Daniel Îl iubea pe Dumnezeu și se închi-
na Lui, Dumnezeu îl ajuta să își facă perfect datoria. 
Daniel era așa de bun și așa de înțelept încât Darius 
avea încredere în el și plănuia să îi dea și mai multă 
putere. 

Acest lucru i-a făcut invidioși pe unii, pentru că vo-
iau să fie ei cei mai importanți. Așa că l-au urmărit 
foarte atent pe Daniel. Dacă ar fi găsit ceva ce el nu 
făcea bine, l-ar fi putut pârî la Darius, iar Daniel și-ar 
fi pierdut funcția. Dar făcea Daniel ceva greșit? Daniel 
6:4

Atunci invidioșii au căutat o altă metodă să scape 
de el. Știau că Daniel se ruga lui Dumnezeu de trei ori 
în fiecare zi în fața ferestrei deschise și că nimic nu îl 
făcea să își schimbe acest obicei. Erau siguri că puteau 
să scape de el dacă se foloseau de fidelitatea lui față de 
Dumnezeu ca să îi întindă o cursă. 

Văd cei din jurul tău că tu te închini lui Dumnezeu 
și Îl asculți cu fidelitate? 

Luni

Guvernatorii din Medo-Persia – satrapi se numeau 
– erau invidioși pe Daniel pentru că el nu făcea 
decât ce e bine, iar ei, nu. Voiau să scape de Dani-

el, dar nu găseau nimic rău la el. Așa că s-au hotărât să 
se folosească de devotamentul lui față de Dumnezeu ca 
să îi întindă o cursă. 

Ei au întocmit o nouă lege cu care erau siguri că vor 
reuși să scape de Daniel. Au mers la împăratul Darius 
și au început prin a-l lăuda exagerat, spunând că noua 
lege avea să îl facă și mai puternic și și mai important. 
Supușii aveau să îl respecte și să îl onoreze chiar mai 
mult. Apoi l-au rugat să semneze legea. După ce era 
semnată, mai putea fi legea schimbată? Daniel 6:8
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Știi ce spunea legea? Că nimeni nu se mai putea 
închina lui Dumnezeu și nici măcar vreunui idol timp 
de 30 de zile. Oamenii nu se puteau închina și ruga 
decât împăratului Darius. De asemenea, se mai stipula 
că oricine se închina lui Dumnezeu avea să fie aruncat 
la lei. 

Era o lege bună? Bineînțeles că nu. Dar Darius și-a 
pus sigiliul pe ea. N-a stat să se gândească deloc la pri-
etenul său Daniel. 

Când a auzit de lege, Daniel și-a 
dat seama că invidioșii lui colegi în-
cercau să scape de el. Ce să facă Da-
niel acum? Să se mai roage în locul 
acela unde putea fi văzut?

Marți

Împăratul Darius semnase o 
lege care cerea ca toată lumea 
să i se închine numai lui. Ori-

cine se închina lui Dumne-
zeu avea să fie aruncat într-o 
groapă în care erau ținuți lei 
flămânzi. Ce a făcut Daniel 
când a auzit despre lege? Da-
niel 6:10

A doua zi dis-de-diminea-
ță, Daniel și-a deschis larg fe-
restrele, a îngenuncheat și s-a 
rugat cu voce tare lui Dumne-
zeu. Cine crezi că îl urmărea? 
Acei colegi răi și invidioși. Și 
l-au urmărit și l-au ascultat în-
treaga zi. 

La prânz, Daniel s-a dus acasă, și-a deschis geamu-
rile, a îngenuncheat și s-a rugat lui Dumnezeu. Seara a 
făcut același lucru. 

A încetat Daniel să se mai roage din cauză că acei 
oameni încercau să-l elimine? S-a ascuns, astfel încât 
oamenii să creadă că s-a oprit din rugăciunile închi-
nate lui Dumnezeu? Nu, Daniel voia să fie tot timpul 
aproape de Dumnezeu. Iar acum avea nevoie să se roa-
ge mai mult decât înainte, nu-i așa?

Dimineața, satrapii invidioși au dat fuga la împă-
rat să-i spună că-l văzuseră pe Daniel rugându-se lui 
Dumnezeu. 

— Nu ai semnat tu, Majestate, decretul ca nimeni 
să nu se închine niciunui dumnezeu sau om, timp de 
30 de zile, ci doar ție? Și, dacă cineva se va închina 
altcuiva, să fie dat la lei? au întrebat ei. 

Da, împăratul a recunoscut că dăduse acest decret. 
Semnase legea, iar acum nu mai putea fi schimbată. 

Apoi ce au spus dregătorii persani? Versetul 13

Miercuri

Ce a făcut Daniel când a auzit despre noua lege? 
S-a rugat cu geamul deschis de trei ori pe zi, așa 
cum făcuse dintotdeauna. Apoi colegii lui răi i-au 

spus împăratului că Daniel călcase legea, rugându-se 
lui Dumnezeu, nu împăratului. 

Darius era foarte supărat pe ceea ce el însuși făcuse. 
Deja și-a dat seama că acei 
satrapi îl făcuseră să sem-
neze legea. Ei nu voiau să 
îl onoreze pe el ca împărat, 
ci voiau să scape de Daniel, 
cel mai bun ajutor al lui. 

Toată ziua, Darius a în-
cercat să găsească o soluție 
să-l salveze pe prietenul său 
Daniel de la pedeapsa arun-
cării la lei. Dar, la venirea 
serii, bărbații invidioși i-au 
reamintit lui Darius că nu se 
mai putea schimba legea. Așa 
că Darius le-a spus slujitori-

lor lui să-l arunce pe Daniel în 
groapa cu lei. Ce i-a spus el lui 
Daniel? Daniel 6:16

După ce Daniel a fost 
coborât în groapa cu lei, in-
trarea a fost acoperită cu o 
piatră. Iar Darius a intrat în 
palat. Dar era așa de supărat 
că nu a vrut să mănânce ni-
mic și nici să asculte vreun 
pic de muzică. Atunci când 

a mers la culcare, n-a putut adormi.
A doua zi dimineața, foarte devreme, a sărit din pat 

și s-a grăbit spre groapa cu lei. 
Ce avea să descopere? Daniel mai era în viață? Putu-

se Dumnezeul lui să îl salveze de lei? 

Joi

Toată noaptea, Daniel stătuse cu acei lei flămânzi. 
Dar niciunul dintre ei nu încercase să îi facă rău. 
Nici măcar nu l-au zgâriat. Daniel era foarte bine, 

pentru că Dumnezeu avusese grijă de el. 
Dimineața, Daniel a auzit cum piatra de la intrare 

se dă la o parte. Apoi l-a auzit pe împăratul Darius 
spunând: 

— Daniel, slujitorul viului Dumnezeu, a putut 
Dumnezeul tău, pe care Îl slujești neîncetat, să te sal-
veze de gura leilor? 

Ce a răspuns Daniel? Daniel 6:21,22

© sweetpublishing.com; License—http://creativecommons.org/licenses/by-sa/3.0/
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Împăratul Darius s-a bucurat foarte mult să-i audă vocea lui 
Daniel. Le-a spus slujitorilor să-l scoată repede pe Daniel de aco-
lo. Când, în sfârșit, Daniel a ajuns înaintea împăratului, toată 
lumea putea vedea că nu era deloc rănit. Dumnezeu avusese gri-
jă de el. 

Împăratul era furios pe bărbații aceia răi care încercaseră să îl 
omoare pe Daniel, care era prietenul și ajutorul lui de nădejde. 
Așa că a poruncit ca toți dușmanii lui Daniel să fie aruncați în 
groapa cu lei. Au murit cu toții în aceeași zi. Acum Daniel se pu-
tea închina lui Dumnezeu și nimeni nu avea să îl mai deranjeze. 

Darius știa cu siguranță că Dumnezeul din cer era singurul 
Dumnezeu adevărat. El a scris o scrisoare tuturor oamenilor din 
imperiul lui, care suna așa: „Dumnezeul lui Daniel este Dum-
nezeul cel viu și neclintit pentru totdeauna. Împărăția Lui este o 
împărăție care nu va fi distrusă niciodată.”

Vineri

Pentru că Daniel i-a fost devotat, Dumnezeu l-a ferit de leii 
înfometați. Dar dușmanii lui răi au fost aruncați în groapa 
cu lei, unde au murit. După aceea, împăratul Darius a dat 

o altă lege. Vrei să afli ce zicea această lege nouă? O poți citi în 
Daniel 6:25-27.

Împăratul Darius voia ca toată lumea să afle despre Dumne-
zeul cerului și să I se închine, pentru că El îi ajută pe cei care Îl 
iubesc și Îl ascultă. 

Daniel era ajutorul cel mai impor-
tant al împăratului 
Darius. Și istoria cu  
ceea ce i s-a întâm-
plat trebuie să fi fost 
povestită de zeci și 
de sute de ori în tot 
Imperiul Medo-Per-
san. Cei care o au-
zeau puteau spune că  
Dumnezeul lui Dani el 
era adevăratul Dum -
nezeu. Niciun om nu 
ar fi putut să salve-
ze pe cineva din gura 
unor lei înfometați. 

Daniel a ajuns bă-
trân și, fiindcă era atât 
de bun și de înțelept, și 
împăratul Babilonului, 

și împăratul Medo-Persiei îl făcuseră cel mai important dregător 
al lor. Pentru că fusese credincios și ascultător toată viața lui, 
oamenii necredincioși au putut afla despre puterea și iubirea lui 
Dumnezeu. Ce lucruri minunate poate face Dumnezeu prin ci-
neva care Îl iubește și Îl ascultă!

Tu ești mic. Dar, dacă Îl iubești cu devotament pe Dumnezeu 
și Îl asculți, El te va folosi ca alții să afle despre El. Înveți și tu să 
fii credincios și ascultător?

 TEXT DE MEMORAT
„Îngerul Domnului tabără  

în jurul celor ce se tem de El  
și-i scapă din orice primejdie.”  

(Psalmii 34:7)
Am studiat lecția și am repetat textul de memorat astăzi.

D JMML SV

 RUGĂCIUNEA MEA
Doamne Isuse, Îți mulțumesc că Daniel 
a continuat să se roage chiar dacă știa 
că putea fi dat la lei! Te rog, ajută-mă 
să mă rog în fiecare zi și eu! Și Te mai 
rog să mă ajuți să le spun altora despre 
Tine! În Numele lui Isus, amin!

 DE GÂNDIT:
De ce guvernatorii din Medo-Persia  
nu îl plăceau pe Daniel? 

Dar împăratul Darius, el îl plăcea pe  
Daniel? 

A continuat Daniel să se roage chiar și 
după ce s-a dat noua lege? 

Trebuia să se roage Daniel în fiecare zi? 
De câte ori se ruga pe zi? 

Tu trebuie să te rogi în fiecare zi? De 
câte ori pe zi?

Cine l-a salvat pe Daniel de lei? 

Le-a spus Daniel păgânilor despre 
Dumnezeu prin modul prin care trăia? 
Viața ta le spune altora despre Dumne-
zeu? 

 STUDIU SUPLIMENTAR
Daniel 6 
Profeți și regi, capitolul 44
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Amy se uita pe geamul rotund al cabinei lor de pe vapor, în timp ce Mami despacheta câteva lucruri de care 
aveau nevoie înainte de prima lor oprire, în Ceylon. Acum totul era pus în ordine. Pe o masă dintre paturi, 
Mami pusese Biblia, o cutie cu ceva dulce și o carte cam ciudată pe care prietenii lor din Birmania le-o 

dăduseră înainte de plecare. 

— Uau, ce mari sunt! zise Mami uitându-se în cu-
tia cu desert. Fără îndoială că le-am putea termina 
repede, dar nu ne-ar face deloc bine. În fiecare zi după 
prânz o să tăiem câte o bucată în trei, câte una pentru 

fiecare. O să fie un desert special și așa nu se vor ter-
mina mai mult timp. 

Amy și Tati au fost de acord că era o idee bună. 
Apoi Amy a luat cartea care arăta neobișnuit. 

— Cum e cartea asta? Toate paginile sunt 
împăturite și nu se pot citi...

— E o carte specială, care are atâtea pagini câte 
zile vom fi noi în călătorie. Fiecare pagină este ca o 
scrisoare de la unul dintre prietenii noștri. 

— Ce idee drăguță! Mi-ar plăcea să le deschid pe 
toate acum. Pot măcar să o deschid pe prima? o im-
ploră Amy pe Mami. 

Mami i-a dat voie, așa că Amy a despăturit cu grijă 
prima pagină. 

— O, ce frumos! exclamă Amy, iar Mami și Tati 
au fost de acord. 

Amy a citit o poezie frumoasă și câteva cuvinte 
amabile scrise pe prima pagină. Apoi a împăturit pa-
gina la loc. Știau că acea carte avea să fie bună și plă-
cută, chiar mai bună decât orice desert. 

Seara, la altarul familial, toți L-au rugat pe Dum-
nezeu să aibă grijă de ei și să îi ajute să fie buni mi-
sionari pe parcursul călătoriei. Și I-au mulțumit lui 
Dumnezeu și pentru bunii lor prieteni. 

Într-un timp scurt, legănați ușor de vapor și în 
su netul valurilor, au dormit. Înainte să-și dea seama, 
deja s-a făcut dimineață. 

Primele câteva secunde, Amy nu știa unde era, apoi 
și-a amintit. Erau în drum spre o casă nouă, într-o 
altă țară. S-au îmbrăcat repede și Amy și-a pieptănat 
părul lung. Apoi au coborât la primul lor mic dejun 
pe vasul acela mare. În imensa sală de mese, pasagerii 
stăteau aliniați la mese acoperite cu fețe de masă albe. 
Chelneri îmbrăcați în alb veneau cu tăvi cu mâncare 
într-o mână. Și le ridicau deasupra oamenilor pe care 
îi întâlneau. Era drăguț să te uiți la ei, iar micul dejun 
a fost foarte bun. 

Tati și Mami închiriaseră șezlonguri pe punte, ca 
să poată sta întinși. Amy avea un mic balansoar și o 
mulțime de lucruri amuzante de făcut. Se distra de 
minune cu o carte de colorat și cu niște creioane. 

Pe vapor nu erau prea mulți copii, așa că Amy s-a 
bucurat când a dat cu ochii de o fetiță. Și-au zâmbit 
una alteia și foarte curând s-au împrietenit. 
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Seria „Micuța Amy în Birmania” (XXII). De Amy Sherrard
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Dumnezeu are o misiune specială pentru fiecare 
dintre noi. 

Duminică

Pentru că evreii – sau israeliții – fuseseră foarte ne-
ascultători, Dumnezeu îl lăsase pe Nebucadnețar 
să distrugă templul lui Dumnezeu și să îi ducă pe 

evrei departe de casă, obligându-i să trăiască în Babi-
lon. Dar Dumnezeu le-a spus și că nu vor rămâne aco-
lo pentru totdeauna. Câți ani spusese Ieremia că vor 
rămâne în Babilon? Ieremia 29:10

Când a căzut Imperiul Babilonian, Medo-Persia a 
fost următorul imperiu. Primul ei împărat, Darius, a 
fost cel care l-a trimis pe Daniel în groapa cu lei. După 
ce Darius a murit, nepotul lui, Cirus, a urcat pe tron. 
În acel an s-au încheiat cei 70 de ani. Era momentul ca 
evreii să se întoarcă la casele lor. 

Cu mulți ani înainte de nașterea lui Cirus, Dumne-
zeu îi spusese despre el profetului Isaia, iar Isaia a scris 
ce îi spusese Dumnezeu. El i-a precizat clar numele – 
Cir i se spune în Biblie – și ce lucrare voia Dumnezeu 
ca el să facă. Ce lucrare, sau misiune, i-a dat Dumne-
zeu? Isaia 44:28; 45:13

Cirus știa că Dumnezeu îl salvase pe Daniel din 
groapa cu lei, așa că, atunci când a urcat pe tron, l-a 
făcut și el pe Daniel ajutorul lui special. 

Daniel studiase ceea ce scriseseră Ieremia și Isaia și, 
într-o zi, i-a arătat lui Cirus aceste cuvinte. Cirus s-a 
mirat. Chiar îi știa Dumnezeu numele de dinainte de a 
se naște? Chiar voia Dumnezeu ca el să îi lase pe evrei 
să se întoarcă acasă? Și să îi ajute să construiască din 
nou templul lui Dumnezeu? 

Dar pe tine, te-a cunoscut Dumnezeu înainte să te 
naști? Are El un plan special și pentru tine? 

Duminică

Când Daniel i-a arătat împăratului Cirus ce scrise-
seră profeții Domnului despre el cu mult înainte 
de a se naște, Cirus a fost foarte surprins. Știa că 

Dumnezeul lui Daniel era Dumnezeul adevărat și s-a 
hotărât să asculte de El imediat. 

Unul dintre primele lucruri făcute de Cirus după 
ce a ajuns împărat a fost să dea o nouă lege. Ce spunea 
legea? Ezra 1:2,3

Acum evreii nu mai erau prizonieri. Se puteau în-
toarce la casele lor. Cât de mult se bucurau! Mulți evrei 
se hotărâseră să se întoarcă în Iuda. Când au ajuns, s-au 
apucat să reconstruiască templul lui Dumnezeu. Dar, 
din nefericire, majoritatea evreilor au rămas în țările 
păgâne, fiindcă așa era mai comod pentru ei. 

© sweetpublishing.com; License—http://creativecommons.org/licenses/by-sa/3.0/
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Apoi a ajuns împărat un alt Darius, care a semnat 
și el o lege prin care evreii se puteau întoarce acasă în 
Iuda. Dumnezeu voia ca ei să plece imediat din Me-
do-Persia pentru că știa ce greutăți aveau să urmeze 
pentru ei dacă mai rămâneau acolo. Unii s-au întors, 
dar, din nou, alții au rămas. 

Așa că Dumnezeu l-a trimis 
pe profetul Zaharia să îi aver-
tizeze pe evrei să iasă din Ba-
bilon. Zaharia i-a implorat să 
se grăbească spre casă imediat. 
Zaharia 2:7

Dar majoritatea evreilor n-au 
ținut cont de avertizare. Curând 
avea să fie prea târziu. 

Când ne spune Dumnezeu să 
facem ceva, ar trebui să ascultăm 
imediat!

Marți

Dumnezeu îi ajutase pe Cirus 
și pe Darius să dea legi care le 
permiteau evreilor să se întoarcă în Iuda. Și, pen-

tru că veneau zile de necaz pentru evrei, El i-a spus lui 
Zaharia să îi îndemne să iasă din Babilon foarte repede. 
Unii au ascultat avertizările și s-au întors acasă, dar ma-
joritatea au rămas pe loc. 

Timpul a trecut. Darius a murit și Ahașveroș (sau 
Xerxes, cum i se spune în cărțile de istorie) a ajuns 
împăratul Persiei. El i-a invitat pe conducătorii din im-
periul lui să participe la o mare sărbătoare în capitala 
Susa. Banchetul imperial a durat foarte mult – 180 de 
zile. Dar nu a fost o sărbătoare liniștită. Ahașveroș le-a 
dat musafirilor lui vin să bea, iar ei au băut mult de tot. 
Și, din cauza alcoolului, el n-a mai putut să ia decizii 
bune. 

Într-o zi, când era foarte beat, Ahașveroș a trimis 
niște slujitori să o cheme la petrecere pe soția lui, îm-
părăteasa Vasti. El voia ca toți bărbații să vadă ce fru-
moasă era. A ascultat Vasti de el și i-a îndeplinit cererea 
neînțeleaptă? Estera 1:12

Ahașveroș s-a înfuriat foarte tare că soția nu îl as-
cultase. Când s-a terminat sărbătoarea, el i-a întrebat 
pe sfetnicii lui:

— Ce să fac cu împărăteasa Vasti? 
Ei i-au sugerat să dea o lege prin care Vasti să nu 

mai fie împărăteasă. Apoi și-ar fi putut alege altă îm-
părăteasă, care să fie mai bună ca Vasti. 

A luat Vasti decizia corectă? Dacă arătăm bine, ar 
trebui să ieșim în evidență, ca să ne vadă cât mai mulți 
oameni? 

Miercuri

Fiindcă s-a supărat că Vasti nu îl ascultase, Ahaș-
veroș a dat o lege care spunea că Vasti nu mai era 
împărăteasă. Dar acum ce să facă? Nu mai avea îm-

părăteasă. 
Slujitorii lui Ahașveroș 

au venit cu o idee: să trimi-
tă mesageri în toate cetățile 
imperiului, ca să caute fete 
frumoase și să le aducă în 
capitala Susa. Împăratul pu-
tea să o facă împărăteasă pe 
cea pe care ar fi plăcut-o cel 
mai mult. 

Lui Ahașveroș i-a plăcut 
ideea și la scurt timp trimi-
șii lui străbăteau toată Per-
sia căutând fete frumoase. 

Mardoheu era evreu 
și locuia în capitala Susa. 
Verișoara lui Mardoheu, 

Estera, locuia acasă la el. De ce nu 
locuia Estera cu tatăl și cu mama ei? Estera 2:7

Când au murit părinții Esterei, blândul Mardoheu 
a primit-o acasă la el și a crescut-o ca pe fiica lui. Acum 
ea era deja domnișoară și era foarte drăguță. Când 
mesagerii imperiali au pornit după fete frumoase prin 
Susa, au ales-o și pe Estera și au dus-o la palat. 

Joi

În timp ce Estera aștepta să îi vină rândul să o vadă 
împăratul, Mardoheu se întreba ce mai face Estera. 
În fiecare zi se ducea aproape de locul unde stătea 

ea și spera să afle vești. 
Când mergeau să îl întâlnească pe împărat, tinere-

lor li se permitea să ia ce haine și ce lucruri voiau ele. 
Multe dintre ele probabil 
că au ales multe obiecte 
scumpe. 

Dar Estera era altfel. Ea 
a ascultat atentă sfatul lui 
Hegai cu privire la hainele 
cu care să se îmbrace și a 
ales doar acele obiecte su-
gerate de el. Când a fost 
pregătită să îl întâlnească 
pe împărat, toți cei care 
o vedeau o considerau 
foarte frumoasă. 

Dar cum a conside-
rat-o împăratul? Oare 
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avea să o placă și 
să o aleagă îm-
părăteasă? Biblia 
ne spune ce s-a 
întâmplat în 
continuare. Es-
tera 2:17

După ce a 
ales-o pe Este-
ra împărătea-
să, împăratul 
Ahașveroș a 
dat o masă 

mare. Slujitorilor le-a 
dat apoi o vacanță și toată lumea a primit cadouri, pentru 

că împăratul era foarte fericit. 
În tot acest timp, Estera nu spusese nimănui că ea e evreică. 

De ce nu? De cine asculta ea? Versetul 10
Când o să te faci tu mare, va fi la fel de important să asculți 

ce spun persoanele mai în vârstă? 

Vineri

Împăratul Ahașveroș o alesese pe Estera să fie noua lui soție. 
Dar nu știa că ea era evreică și că se închina Dumnezeului 
din cer. Ea încă nu spusese nimănui, pentru că Mardoheu o 

sfătuise să țină acest secret. Estera 2:20
Deși era adultă și mai era și împărăteasă, Estera încă asculta 

de Mardoheu, așa cum făcuse de când era mică. Nu uitase po-
runca a cincea, nu-i așa? 

Vărul Esterei, Mardoheu, lucra pentru împăratul Ahașveroș 
și de obicei stătea la poarta palatului, probabil așteptând să i se 
spună din partea împăratului ce avea de făcut. 

Într-o zi, Mardoheu a aflat că doi dintre slujitorii de la palat 
s-au supărat pe împărat și plănuiau să îl omoare. Imediat, Mar-
doheu i-a povestit împărătesei Estera despre acest plan groaznic, 
iar ea i-a transmis mai departe împăratului. 

Dregătorii de la palat au verificat și au descoperit că era ade-
vărat ce spusese Mardoheu. Cei doi chiar plănuiau să îl omoare 
pe Ahașveroș, dar au fost trimiși ei înșiși la moarte, iar viața 
împăratului a fost salvată. 

Această întâmplare despre Mardoheu care i-a salvat împăra-
tului viața a fost notată în cronicile imperiale, ca să nu se uite. 

Mardoheu și Estera Îl iubeau amândoi pe Dumnezeu și le 
plăcea să-i ajute pe alții. Ți-ar plăcea să fii ca ei? 
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 TEXT DE MEMORAT
„Podoaba voastră  

să nu fie podoaba de afară (...),  
ci să fie omul ascuns al inimii.”  

(1 Petru 3:3,4)

Am studiat lecția și am repetat textul de memorat astăzi.

D JMML SV

 RUGĂCIUNEA MEA
Dragă Tată din cer, Îți mulțumesc că 
Estera a fost frumoasă în toate felurile! 
Și eu vreau să fiu ca ea și să am o inimă 
frumoasă, care Te iubește. Te rog, aju-
tă-mă să ascult de părinți, așa cum a 
ascultat Estera de Mardoheu! În Numele 
lui Isus, amin!

 DE GÂNDIT:
Dacă arătăm bine și suntem simpatici, 
ar trebui să încercăm să ne dăm mari în 
fața altora? 

A ascultat Estera de Mardoheu când a 
fost mică?

A ascultat ea de el când a ajuns împără-
teasă? 

Vrea Dumnezeu să asculți de părinți? 

Ce preferă Domnul să avem: o față sim-
patică sau o inimă ascultătoare? 

Ce fapte de bunătate poți să faci pentru 
a-i ajuta pe alții? Dacă îi ajuți pe cei din 
jur vei avea mai multă frumusețe? 

 STUDIU SUPLIMENTAR
Ezra 1; Isaia 44:24 – 45:13; Estera 1; 2

Patriarhi și profeți, capitolele 45-49  
(primele 5 paragrafe)
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Amy s-a împrietenit cu o fetiță care călătorea cu același vapor. Era un pic mai mică decât Amy și nu așa înaltă 
pentru vârsta ei. Când se jucau, ea obosea foarte repede, așa că se uitau mai mult pe cărți și jucau jocuri 
liniștite. Amy s-a întristat foarte mult când a auzit că părinții ei spuseseră că fetița nu va trăi foarte mult. 

— Probabil de aceea părinții ei par așa triști când 
se uită la ea, zise Amy. 

Înainte de a merge la culcare în acea seară, Amy 
s-a gândit ce să facă să o ajute pe fetiță să fie fericită. 

Ziua următoare, Amy și-a luat micul scaun balan-
soar și l-a dus acolo unde erau fetița și părinții ei. 

— Ce-ar fi să stai pe scaunul meu? îi zise Amy.
— O, ce comod e! îi răspunse aceasta, după ce se 

așeză și se balansa încet. 
Și părinții ei se bucurau, iar Amy era încântată că 

găsise o modalitate să o ajute pe prietena ei să se simtă 
mai bine. 

În câteva zile, vasul lor enorm ajunse pe superba 
insulă Ceylon. Aveau să stea acolo nouă zile, după 
care să se îmbarce pe alt vas, care să îi ducă în Anglia. 

Când Amy și familia ei au coborât de pe vapor, 
bagajele le-au fost duse la centrul misionar de pe 
acea insulă. 

Într-o zi, ei au vizitat școala misiunii. 
Multe fete confecționau niște batiste de 
damă foarte frumoase. Știi, pe atunci nu 
se inventaseră șervețelele de hârtie, așa 
că toată lumea folosea batiste. 

— Ce se întâmplă cu toate aceste ba-
tiste? a vrut Amy să știe. 

Misionarii i-au spus că școala lor 
se construise datorită darurilor de la 
Școala de Sabat din Sabatul al 13-lea. Ele-
vii confecționau diferite obiecte, acestea erau 
vândute și, cu banii obținuți, ei își puteau achita ta-
xele. Imediat, Mami a spus că s-ar bucura foarte mult 
să cumpere toate batistele pe care le aveau făcute și 

să le vândă când va ajunge în America. Apoi avea să 
trimită banii la școală. 

Misionarii și elevii au fost încântați, iar 
Mami s-a ținut de cuvânt. 

Cele nouă zile din Ceylon s-au scurs 
repede. În scurt timp, Amy și părinții ei 
își cărau din nou bagajele pe cel mai mare 
vas pe care îl văzuseră vreodată și se instalau  
într-o cabină foarte drăguță. 

— Prietena mea micuță e și ea pe 
vas, le zise Amy părinților ei, care s-au 
bucurat foarte mult auzind acest lucru.
Într-o dimineață, Tati le spuse că mai 

erau câteva zile și aveau să navigheze prin 
Marea Roșie. Amy abia aștepta. Știa povestirea 

biblică despre israeliții care au traversat Marea Roșie 
pe cărarea uscată făcută de Dumnezeu prin mijlocul 
mării. Curând aveau să treacă tocmai pe acolo. Ce 
interesant!
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ZILE FERICITE
Seria „Micuța Amy în Birmania” (XXIII). De Amy Sherrard
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Dumnezeu îi ajută pe oameni când au probleme. 
Îi ocrotește de planurile rele ale lui Satana și de oa-
meni răi și îngâmfați.

Duminică

Împăratul Ahașveroș o alesese pe Estera să fie noua 
lui împărăteasă. Mardoheu, vărul Esterei, îi salvase 
împăratului viața, spunându-i Esterei că doi oameni 

plănuiau să îl omoare pe împărat. Și Mardoheu, și Es-
tera Îl iubeau pe Dumnezeu și se în-
credeau în El, iar curând 
aveau să facă pentru El o 
lucrare mai importantă. 

La curtea împăratului 
Ahașveroș era un om pe 
nume Haman. Împăra-
tul îl aprecia foarte mult 
pe Haman, așa că l-a pus 
responsabil peste toate lu-
crurile din imperiul lui. 
De asemenea, împăratul 
le-a poruncit tuturor să se 
închine în fața lui Haman 
ori de câte ori îl vedeau. 

Lui Haman îi plăcea 
noua lui funcție, îl făcea să 
se simtă important și mândru. Mai ales îi plăcea când 
oamenii se plecau înaintea lui și i se închinau. Dar s-a 
închinat și Mardoheu înaintea lui? Estera 3:2

Unii dintre slujitorii împăratului au observat că 
Mardoheu nu făcea plecăciune în fața lui Haman și în 
fiecare zi îi reaminteau lui Mardoheu de porunca îm-
păratului, dar Mardoheu tot nu se închina. Le-a spus 
că el e evreu și că nu se putea închina decât Dumne-
zeului din cer. Pur și simplu nu se putea închina unui 
om, chiar dacă însuși împăratul îi spusese să se închi-
ne. Când slujitorii i-au povestit în sfârșit despre Mar-
doheu, Haman s-a înfuriat foarte tare și s-a hotărât să 
îl omoare pe Mardoheu. 

Satana voia să scape de toți oamenii lui Dumne-
zeu și l-a ispitit pe Haman să îl omoare nu doar pe 
Mardoheu, ci pe toți evreii. Iar Haman cel rău a cedat 
acestei ispite. 

Luni

Invidios și rău, Haman se hotărâse să îl distrugă pe 
Mardoheu și pe toți evreii. De ce? Pentru că Mar-
doheu nu se închina înaintea lui.

Haman s-a dus la împărat 
și i-a spus minciuni despre 
evrei, apoi i-a cerut să dea o 
lege ca toți evreii să fie omo-
râți într-o anumită zi. Ce a 
făcut Ahașveroș? A fost de 
acord să dea acea lege? Es-
tera 3:11

Împăratul îl îndrăgea pe 
Haman foarte mult și i-a 
spus să facă legea așa cum 
voia el. Ce s-a mai bucurat 
Haman! Era sigur că pla-
nul lui rău va reuși. 

Repede i-a chemat pe 
scribii imperiali. Ei l-au 

ajutat să compună noua lege în multe limbi, ca toate 
popoarele din imperiu să o poată citi. Apoi mesagerii 
au dus legea peste tot în Imperiul Persan. Ce se spunea 
în lege? Versetul 13
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Când a auzit despre noua lege, Mardoheu s-a întris-
tat foarte mult. Și-a rupt hainele, s-a îmbrăcat în sac și 
în cenușă și umbla pe străzile din Susa strigând. 

Când evreii din toată Persia au auzit de legea lui 
Haman, și ei au plâns și au postit, iar unii s-au îm-
brăcat și ei în sac și cenușă. Probabil că L-au implo-
rat pe Dumnezeu să îi ajute. Știau că, dacă nu îi 
ajuta Dumnezeu, vor fi cu toții 
omorâți. 

Marți

Când au auzit de legea lui 
Haman, evreii au început 
să plângă și să postească. La 

fel, și Mardoheu. El umbla prin 
cetate îmbrăcat în sac și plângea 
tare. 

Cineva i-a spus Esterei ce făcea 
Mardoheu. Fiindcă ea nu știa ni-
mic despre lege, și-a făcut griji în 
privința lui. De ce se purta așa? 
Estera a trimis un slujitor să vadă 
care era problema. Ce i-a spus 
Mardoheu? Estera 4:7,8

Când a auzit că Mardoheu 
voia ca ea să meargă la împă-
rat și să îl roage să salveze viața 
evreilor, Estera nu prea știa ce 
să facă. Știa că cine mergea la împărat fără să fie 
invitat putea fi omorât. Iar împăratul nu o chemase de 
multă vreme. 

Apoi Mardoheu i-a trimis Esterei un alt mesaj: „Să 
nu crezi că tu, dacă ești la palat, o să scapi. Cine știe 
dacă nu cumva pentru o vreme ca aceasta ai ajuns la 
împărăție!”

Estera știa că Mardoheu are dreptate. Poate că 
Dumnezeu o alesese împărăteasă în acea perioadă ca să 
îi poată ajuta pe evrei. Așa că s-a hotărât: O să calc legea 
și mă duc la împărat; dacă va fi să mor, voi muri!

Dumnezeu avea o misiune specială pentru Estera. 
Crezi că are o misiune specială și pentru tine?

Miercuri

Împărăteasa Estera decisese ca, indiferent ce i se va 
întâmpla, să se prezinte înaintea împăratului și să îl 
roage să îi salveze pe evrei. Știa că, fără ajutorul lui 

Dumnezeu, toți evreii vor muri. L-a rugat așadar pe 
Mardoheu și pe ceilalți evrei să postească și să se roage 
timp de trei zile. Ea a postit și s-a rugat și ea. 

Apoi a mers la împărat. Trebuie să se fi bucurat foar-
te mult când el i-a întins sceptrul de aur și a întrebat-o: 

— Ce îți dorește inima, împărăteasă Estera? 
Ce l-a rugat Estera? Estera 5:4
Hmmm, un ospăț? Împăratului i-a plăcut. El și Ha-

man s-au dus să mănânce împreună cu Estera. Dar 
Ahașveroș era sigur că Estera voia de fapt altceva. Nu 
și-ar fi riscat viața doar ca să îi invite la o masă specia-

lă. În timp ce mâncau, împăratul 
Ahașveroș a întrebat: 

— Care îți este dorința, Este-
ra? Orice ai vrea, vei primi. 

Dumnezeu a ajutat-o pe 
Estera să știe ce să răspundă. 
Ea i-a invitat pe împărat și pe 
Haman din nou a doua zi și a 
promis că atunci avea să spună 
ce voia cu adevărat. 

Haman era tare bucuros 
când a plecat de la masa spe-
cială a împărătesei. Invitația 
de a mânca împreună cu îm-

păratul și împărăteasa l-a făcut să 
se simtă foarte mândru. Apoi ce 
s-a întâmplat? Versetul 9

Când avem gânduri urâte și 
rele despre alții, sigur ne vom dis-
truge propria bucurie. Dacă oame-
nii ne fac lucruri care nu ne plac, 
nu e mai bine să îi iertăm? 

Joi

Când a ieșit din palat și a văzut că Mardoheu tot nu 
voia să i se închine, Haman s-a înfuriat. Când a 
ajuns acasă, s-a plâns soției și prietenilor de Mar-

doheu. 
Soției lui Haman i-a venit o idee. De ce să nu-l 

omoare pe Mardoheu chiar atunci – a doua zi dimi-
neața? Era un plan nemilos, dar lui Haman cel rău i-a 
plăcut. 

Dimineața, Haman a mers la împărat, sperând să 
primească permisiunea să îl omoare pe Haman. Dar, 
înainte să poată spune ceva, împăratul l-a întrebat: 

— Ce ar trebui să se facă cu un om pe care vrea 
împăratul să îl onoreze în mod special? 

Înfumuratul Naaman a fost sigur că împăratul se 
referea la el, așa că i-a răspuns că omul respectiv trebuia 
să poarte hainele împăratului și să îi călărească calul. 
Și un conducător important ar fi trebuit să îl conducă 
prin cetate, strigând: „Așa se face cu omul pe care do-
rește împăratul să îl cinstească!”

Ce a spus apoi Ahașveroș? Estera 6:10
Haman a rămas șocat. De ce să vrea împăratul să îl 

cinstească pe Mardoheu? Haman nu știa, dar împăra-
tul tocmai își amintise că nu îi mulțumise niciodată lui 
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Mardoheu că îi salvase viața. Se hotărâse să îl răsplătească acum 
pe Mardoheu, iar Haman tocmai îi sugerase un plan perfect. 

Ce se va întâmpla cu 
oamenii care sunt îngâm-
fați și încearcă să fie ono-
rați de toată lumea? Luca 
14:11

Vineri

În loc să primească per-
misiunea să îl omoa re 
pe Mardoheu, Haman 

a primit porunca să-l conducă pe Mardoheu – îmbrăcat ca un 
împărat – pe calul împăratului prin toată cetatea și să strige: 
„Așa se face cu omul pe care dorește împăratul să îl cinstească!”

După ce l-a onorat pe Mardoheu, Haman s-a dus acasă foarte 
amărât, rușinat și îndurerat. În timp ce îi povestea soției lui cele 
întâmplate, au venit trimișii palatului să-l cheme la masa Esterei. 

De data aceasta, când împăratul a întrebat-o pe Estera ce 
voia, ce a răspuns ea? Estera 

7:3,4
Ahașveroș era șo-

cat. Plănuia cineva să o 
omoare pe frumoasa lui 
împărăteasă?

— Cine este sau 
unde este acel om care 
îndrăznește să facă așa 
ceva? a întrebat împăra-
tul. 

— Dușmanul este 
chiar răul acesta de Ha-
man! a răspuns Estera. 

Haman era îngrozit. A implorat-o pe Estera să îi cruțe via-
ța. Dar era prea târziu. Împăratul le poruncise slujitorilor să-l 
ia pe Haman și să-l ducă la 
moarte. 

Apoi s-a dat o nouă lege. 
Aceasta le dădea voie evrei-
lor să se apere dacă dușma-
nii încercau să îi omoare. 
Ce bucuroși au fost toți 
evreii! Dumnezeu le auzise 
rugăciunile și o folosise pe 
Estera să îi salveze. 

Satana încercase din 
răsputeri să scape de po-
porul lui Dumnezeu. A 
funcționat planul lui? 
Nu. Dumnezeu îi ajută 
întotdeauna pe copiii 
Lui atunci când sunt în 
necaz. 
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 TEXT DE MEMORAT
„Dacă Dumnezeu este pentru noi,  

cine va fi împotriva noastră?”  
(Romani 8:31)

Am studiat lecția și am repetat textul de memorat astăzi.

D JMML SV

 RUGĂCIUNEA MEA
Iubite Tată din cer, Îți mulțumesc pentru 
povestirea cu împărăteasa Estera și cu 
Mardoheu! Și eu vreau să te cinstesc și 
să împlinesc o misiune pentru Tine! Te 
rog, ajută-mă să lucrez și eu pentru Tine 
astăzi, păzind poruncile Tale, ascultân-
du-i pe părinții mei și ajutându-i pe cei 
din jur! În Numele lui Isus, amin!

 DE GÂNDIT:
De ce nu s-a închinat Mardoheu înain-
tea lui Haman? 

Era Haman îngâmfat? De ce nu îl simpa-
tiza pe Mardoheu? 

Ce a făcut Estera înainte să meargă la 
împărat?

Trebuie să ne rugăm în fiecare zi?

L-a onorat Dumnezeu pe Mardoheu 
pentru că păzise Legea Sa?

Ar trebui să îi facem pe oameni să se 
uite la noi și să ne observe neapărat?

Și-a ajutat Dumnezeu poporul când a 
avut probleme? 

 STUDIU SUPLIMENTAR
Estera 3 – 10

Profeți și regi, capitolul 49 
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Într-o dimineață, Tati a anunțat că erau deja în Marea Roșie. Amy era încântată. Știa că vaporul lor trecea 
chiar peste locul prin care Dumnezeu făcuse un drum uscat prin mijlocul mării pentru israeliți. Își și imagina 
pereții de apă de o parte și de alta a cărării, care apoi s-au prăbușit peste egipteni, când poporul Israel a ajuns 

în siguranță pe malul celălalt.

Apoi vaporul a intrat pe un canal care leagă Ma-
rea Roșie de Marea Mediterană. Fusese făcut astfel ca 
marinarii să nu mai fie nevoiți să înconjoare Africa 
ca să ajungă în Marea Mediterană. Deși este lung de 
doar 140 de kilometri, este foarte îngust. A fost nevo-
ie de 15 ore să îl traverseze. Pasagerii 
stăteau pe punte uitându-se la satele 
și la oamenii care trăiau pe malurile 
canalului. 

Tati le-a arătat apoi un munte 
lângă care își instalaseră tabăra isra-
eliții și unde Dumnezeu le spusese 
Cele Zece Porunci. Ce emoționant!

În sfârșit, erau în siguranță în 
Marea Mediterană – aproape de 
locurile în care trăise Isus și de multe locuri în care 
fusese apostolul Pavel. 

Într-o dimineață, Tati i-a arătat lui Amy o țară de 
pe hartă care arăta ca o cizmă lungă. Era Italia. Vasul 
lor avea să se oprească într-un port de unde puteau 
merge să vadă un oraș, Pompeii, care fusese îngropat 
sute de ani sub cenușa vulcanului Vezuviu. Acesta a 

erupt și a împroșcat lavă din pietre topite. Amy a vă-
zut muntele și fumul care ieșea din vârful lui.

— O să mai erupă vreodată? a întrebat ea. 
— Nimeni nu știe când erupe un vulcan, îi răs-

punse Tati. 
Amy a fost tot cu ochii pe vulcan 

în timp ce s-au plimbat cu toții prin 
oraș. Ar fi vrut să se grăbească și să 
se întoarcă pe vas. 

Apoi au pornit înspre Anglia. 
Amy a continuat să se gândească la 
micuța ei prietenă și la cât de mult îi 
plăcuse scaunul balansoar. Apoi i-a 
venit o idee, pe care a discutat-o cu 
Mami. 

— Oricum o să crești și curând n-o să mai încapi  
în balansoar! îi răspunse Mami, după ce se gândi pu-
țin. 

Amy dădu din cap. O parte din ea voia să păstreze 
balansoarul, dar altă parte voia să i-l dea fetiței. Acum 
știa exact ce avea de făcut. 

— Mami, te rog să îi întrebi pe părinții fetiței dacă 
le-ar plăcea să le ofer scaunul meu balansoar. 

Și Mami i-a întrebat. Ce încântată a fost fetița, 
împreună cu familia ei, de cadoul atât de altruist al lui 
Amy! I-au mulțumit de foarte multe ori și au fost cu 
toții foarte fericiți când și-au făcut cu mâna la ajun-
gerea în Anglia.

Muntele Vezuviu

Canalul Suez

Resurse suplimentare în limba engleză: nature lessons, activities, music, Bible lessons, Scripture memory, and more.
My Bible First Copyright © 2015 • Phone: 1-877-242-5317 • Web: www.mybiblefirst.org • E-mail: sales@mybiblefirst.org
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Când Dumnezeu ne roagă să facem ceva, ar trebui 
să ne străduim până când terminăm cu bine, rugân-
du-ne permanent și având încredere că El ne va ajuta. 

Duminică

Când împăratul Ahașveroș a murit, fiul lui, Arta-
xerxes, a urcat pe tronul Persiei. Povestirea noastră 
din această săptămână s-a întâmplat pe vremea cât 

a fost el împărat. 
Unul dintre prietenii lui Artaxerxes era un evreu pe 

nume Ezra. Mulți ani, Ezra se rugase și stu-
diase Biblia. De ce? Ezra 7:10

Dumnezeu l-a ajutat pe 
Ezra să asculte de El și să devi-
nă un bun învățător al legilor 
lui Dumnezeu și al istoriei isra-
eliților. Datorită lui Ezra, mulți 
oameni au început să studieze ce 
scriseseră profeții lui Dumnezeu. 

Lui Artaxerxes îi plăcea de 
Ezra, iar uneori Ezra îi povestea 
despre planurile lui Dumnezeu 
pentru evrei. Într-o zi, Ezra i-a 
spus că Dumnezeu voia ca ei să se 
întoarcă în Iuda și să reconstruias-
că cetatea Ierusalim. Și a adăugat 
că el ar fi vrut să meargă cu ei și să 
îi ajute pe evrei să se instaleze acolo.

Artaxerxes i-a scris o scrisoare lui Ezra, în care, prin-
tre altele a scris: „Ceea ce este poruncit de Dumnezeul 
cerurilor, aceea să se facă cu mare grijă!”

Astfel că Ezra și mulți evrei au pornit spre Ieru-
salim. Când au ajuns în sfârșit, Ezra a aflat că mulți 
evrei care erau deja acolo nu ascultau de Dumnezeu. 
Unii bărbați se căsătoriseră cu femei care se închinau 
la idoli. Dumnezeu l-a ajutat pe Ezra să știe ce să facă 
în toate situațiile și, după multe rugăciuni și eforturi 
mari, oamenii au ales să asculte iarăși de Dumnezeu. 
Mulți ani după aceea, Ezra a depus eforturi foarte mari 
să îi ajute pe evrei. 

Tu vrei să Îl iubești și să Îl asculți pe Dumnezeu? 
Și apoi să îi ajuți și pe alții să asculte de El, așa cum a 
făcut Ezra? 

Luni

Un bărbat pe nume Neemia lucra la curtea lui Ar-
taxerxes. Ca și Ezra, era evreu. Artaxerxes a obser-
vat că Neemia era înțelept și își făcea foarte bine 

datoria. După o vreme, s-au împrietenit. 
Dar, chiar dacă muncea pentru îm-

păratul Persiei, Neemia nu a uitat de 
Dumnezeu sau de evreii care locuiau 
foarte departe, în Iuda. 

Într-o zi, la mulți ani după ce Ezra 
se dusese în Iuda, a venit un mesager 
de la Ierusalim și i-a spus lui Neemia 
ce se întâmpla acolo. Zidul dimpreju-
rul Ierusalimului era dărâmat și por-
țile, arse. Ce a făcut Neemia când a 
auzit asemenea vești? Neemia 1:4

Neemia s-a rugat lui Dumnezeu. 
Și-a mărturisit păcatele lui și pe cele 
ale poporului. Și L-a rugat pe Dum-
nezeu să îl ajute pe împărat să-i dea 
voie să meargă la Ierusalim să recon-
struiască zidurile și porțile. Apoi a 
așteptat o ocazie bună să vorbească 

despre acest lucru cu împăratul și se ruga mereu. 
Au trecut săptămâni. Într-o zi, Neemia nu și-a pu-

tut ascunde supărarea, iar Artaxerxes a observat. Ce a 
spus el? Neemia 2:2

LECŢIILE 
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Neemia i-a povestit despre zidurile dărâmate ale Ie-
rusalimului, iar Artaxerxes l-a întrebat: 

— Ce îmi ceri să fac?
Venise în sfârșit ocazia pe care Neemia o ceruse de 

la Dumnezeu. Dar ce a făcut Neemia înainte să îi spu-
nă împăratului ce îi cere? Versetul 4

Și noi ne putem ruga lui Dumnezeu oriunde ne-am 
afla?

Marți

Dumnezeu a auzit rugăciunea scur-
tă înălțată în gând de Neemia și 
l-a ajutat să-i răspundă împăratu-

lui Artaxerxes. Când i-a explicat că ar 
vrea să se întoarcă la Ierusalim, împă-
ratul i-a dat voie. Și, în plus, i-a dat 
și tot ce avea nevoie pentru drum și 
pentru reconstruirea Ierusalimului. 

Când a ajuns la Ierusalim, Neemia 
nu le-a spus oamenilor de ce venise. 
Știa că erau prin apropiere dușmani 
care nu voiau ca evreii să ridice din 
nou Ierusalimul. 

Într-o noapte, Neemia a mers să vadă starea zidu-
rilor cetății și a porților care arseseră. Și-a dat seama 
că era nevoie de multă muncă grea ca 
să fie totul repa-
rat. Dar știa că 
Dumnezeu avea 
să îl ajute. 

Ziua urmă-
toare, Neemia a 
stat de vorbă cu 
evreii. 

— Haideți să 
ridicăm zidul Ie-
rusalimului! le-a 
spus el, după care 
le-a povestit cum îl 
ajutase Dumnezeu 
să primească per-
misiunea împăratului. 

Au fost oamenii de acord să îl ajute pe Neemia? 
Neemia 2:18

Când au auzit ce plănuiau evreii să facă, dușmanii 
lor au râs. Cum să facă evreii o așa lucrare dificilă? Ei 
nu știau că Dumnezeu avea să îi ajute. Neemia le-a 
spus atunci: 

— Însuși Dumnezeul cerului ne va sprijini! Așa că 
noi, slujitorii Lui, ne vom ridica și vom construi zidul!

Când Dumnezeu ne cere să facem un lucru, putem 
fi siguri că ne va și ajuta să-l facem?

Miercuri

Imediat, evreii au început să repare zidul dărâmat al 
Ierusalimului. Au organizat foarte bine muncitorii 
și au pus câte un responsabil pentru fiecare parte a 

zidului. Împreună, au lucrat repede, reparând zidul și 
făcându-l rezistent din nou.

Dușmanii lor au râs, dar evreii 
nu s-au lăsat opriți din lucru. 
Cum toți munceau repede, zi-
dul se ridica tot mai mult, tot 
mai mult. 

Când au văzut ce se întâm-
plă, dușmanii lor s-au înfuriat. 
Apoi au venit niște soldați care 
voiau să lupte cu evreii și să îi 
necăjească. Ce a făcut Neemia 
în această situație? Neemia 4:9

Din acel moment, fiecare 
lucrător avea la el și unelte de 
construit, și arme. Iar Neemia a 
avut grijă ca niște soldați să pă-
zească Ierusalimul toată ziua și 
toată noaptea. Jumătate dintre 
bărbați construiau zidul, jumătate 

stăteau prin apropiere, uitându-se atent după soldați  
inamici. 

Neemia se confrunta cu multe proble-
me, nu-i așa? Poate că alții în locul lui 
s-ar fi oprit și ar fi zis: „Aaa, e prea greu! 
Sunt prea multe probleme.” Dar nu și 
Neemia. Greutățile păreau să îl ajute să 
se încreadă în Dumnezeu și mai mult și 
îl făceau să muncească și mai sârguin-
cios. 

De fiecare dată când avea o proble-
mă, Neemia Îl întreba pe Dumnezeu 
ce să facă. Și Dumnezeu îl ajuta întot-
deauna să-și dea seama ce e de făcut. 
Avea Neemia un obicei bun? E o idee 
bună să vorbim cu Dumnezeu despre 
orice? 

Joi

Erau trei bărbați care îi provocau lui Neemia mul-
te probleme. Îi chema Sanbalat, Tobia și Gheșem. 
Într-o zi i-au trimis lui Neemia un mesaj: „Vino să 

ne întâlnim într-unul din satele noastre!” Dumnezeu 
l-a ajutat pe Neemia să-și dea seama că acei oameni 
voiau să îi facă rău. A fost de acord Neemia să meargă 
să îi întâlnească? Neemia 6:3

© sweetpublishing.com; License—http://creativecommons.org/licenses/by-sa/3.0/
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De patru ori aceștia i-au transmis lui Neemia același mesaj și 
de patru ori Neemia le-a dat același răspuns. Nu se lăsa oprit de 
nimic din lucrarea pe care Dumnezeu i-o dăduse de făcut. 

Într-un sfârșit, Sanbalat i-a trimis lui Neemia o scrisoare în 
care îl acuza că nu se supunea împăratului Artaxerxes și că în-
cerca să se proclame rege al Ierusalimului. „Nimic din ce spui tu 
nu e adevărat”, i-a transmis Neemia. Sanbalat inventa minciuni. 

Apoi Sanbalat și Tobia au plătit pe cineva să îi spună lui 
Neemia că unii încercau să îl omoare. Acesta l-a implorat pe 
Neemia să se ascundă în templu, unde ar fi fost în siguranță. 
Din nou, Dumnezeu l-a ajutat pe Neemia să știe ce are de făcut. 
Ce a spus el? Versetul 11

Neemia știa că, atâta timp cât el făcea ceea ce îi ceruse Dum-
nezeu, Dumnezeu va avea grijă de el. Ar fi fost o greșeală din 
partea lui să fugă și să se ascundă, când era atâta treabă de făcut. 

Când părinții te roagă să faci ceva, tu te străduiești să faci acel 
lucru până când ai terminat? 

Vineri

Dușmanii lui Neemia au încercat de multe ori să oprească  
reconstruirea zidului Ierusalimului. Dar Dumnezeu l-a 
ajutat pe Neemia. După câteva săptămâni, zidul și porți-

le erau terminate. Ce bucuroși și recunoscători erau evreii că 
Dumnezeu îi ajutase! Ezra, învățătorul Legii lui Dumnezeu, era 
încă în Iuda, făcând tot posibilul să îi ajute pe evrei să fie credin-
cioși lui Dumnezeu. Când tot poporul s-a adunat la Ierusalim, 
ce a citit Ezra în auzul tuturor? Neemia 8:2,18

Când l-au auzit pe 
Ezra citind din cartea Le-
gii, oamenii și-au regretat 
foarte mult păcatele co-
mise. S-au pocăit și L-au 
rugat pe Dumnezeu să îi 
ierte. Și au promis că vor 
păzi Legea lui Dumnezeu. 

Apoi Neemia a trebuit 
să se întoarcă să lucreze în 
slujba împăratului Arta-
xerxes. Din nefericire, după 
ce a plecat, câțiva evrei nu 
s-au ținut de promisiunea 
de a-L asculta pe Dumnezeu. 
S-au căsătorit cu femei păgâ-
ne și n-au păzit Sabatul. Au 
ajuns chiar să-l lase pe Tobia, 

unul dintre cei mai mari dușmani, să locuiască într-o încăpere 
de la templu. 

Când s-a întors la Ierusalim și a văzut ce făceau evreii, Neemia 
s-a supărat foarte rău. A aruncat afară din templu lucrurile lui 
Tobia și i-a ajutat pe evrei să scape de păgânii care locuiau cu ei. 
Apoi i-a învățat pe evrei cum să păzească Sabatul. 

Ai vrea și tu să fii un bun lucrător, așa ca Neemia? 

 TEXT DE MEMORAT
„Dumnezeul cerurilor ne va da izbânda. 
Noi, robii Săi, ne vom scula și vom zidi.”  

(Neemia 2:20)

Am studiat lecția și am repetat textul de memorat astăzi.

D JMML SV

 RUGĂCIUNEA MEA
Doamne din cer, vreau să fiu un bun 
lucrător, așa ca Neemia! Mă ajuți, Te rog, 
să lucrez până când am terminat ce am 
de făcut? Și, Te rog, ajută-mă să ascult și 
de părinți! În Numele lui Isus, amin!

 DE GÂNDIT:
Ce îi plăcea lui Ezra cel mai mult să stu-
dieze? 

Avea nevoie Neemia să se roage mult? 
Tu ai nevoie să te rogi mult? 

S-a oprit Neemia din lucru să discute cu 
dușmanii sau să fugă să se ascundă? 

Face Satana tot posibilul să-i facă pe oa-
menii lui Dumnezeu să nu-L mai asculte 
pe Domnul?

Poate Satana să oprească lucrarea lui 
Dumnezeu? 

Trebuia Neemia să se teamă când Dum-
nezeu avea grijă de el?

Are Dumnezeu grijă de tine? E nevoie 
să te temi când asculți de Dumnezeu? 

 STUDIU SUPLIMENTAR
Ezra 7 – 10; Neemia

Profeți și regi, capitolele 50-57
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Amy și părinții ei au ajuns în sfârșit în Anglia. S-au instalat într-un loc drăguț de lângă Londra și imediat Tati 
și Mami au plănuit vizita la toate locurile pe care voiau să le vadă. 

În Anglia era foarte frig față de India și de Birma-
nia, așa că Amy avea nevoie de ceva gros de îmbrăcat. 
În sfârșit, a ajuns să-și aleagă haina groasă de lână 
maro pentru care strângea bani de atât de multă 
vreme. Cum mergeau din loc în loc la Londra, îi era 
cald și bine lui Amy – chiar și când stăteau afară, la 
etajul superior al autobuzelor cu etaj. 

Amy și familia ei s-au bucurat de fiecare zi în Lon-
dra. La finalul fiecărei zile, când erau cu toții obosiți, 
se bucurau că se întorc în camera lor pentru un somn 
odihnitor. 

Erau mulți cei care vizitau locurile în care mer-
geau, așa că Mami și Tati se temeau ca nu cumva Amy 
să se piardă între atât de mulți oameni. 

— Dacă se întâmplă vreodată să ne îndepărtăm 
unii de alții, stai exact acolo unde ești, i-au spus ei. 
O să te găsim noi. Niciodată nu trebuie să încerci să 
ne cauți. 

Într-o zi, în timp ce urmăreau schimbarea gărzii la 
palatul regal, Amy era chiar pe primul rând, uitându-
se cum trec gărzile îmbrăcate în uniformele lor inte-
resante. Unii erau pe niște cai superbi. După ce noile 
gărzi au venit, toată lumea a plecat, dar Amy încă se 
uita. 

La un moment dat a privit în jur. Nu mai era 
nimeni. O, cât de mult voia să alerge și să-și caute 
părinții! Dar și-a amintit ce trebuia să facă. „Doamne, 
Te rog, ajută-i să mă găsească!” s-a rugat ea. 

În sfârșit, Amy i-a văzut venind. Au alergat unii 
spre alții și chiar și Tati avea lacrimi de ușurare în 
ochi. S-au bucurat foarte mult că Amy ascultase ce îi 
spuseseră. 

Cele trei săptămâni în Londra s-au scurs parcă prea 
repede și curând a sosit timpul să se îmbarce pe un alt 

vas. Acesta avea să îi ducă în Newfoundland (acum 
parte din Canada), unde părinții lui Amy lucraseră 
nouă ani înainte să meargă în India și în Birmania. 

— Când vom ajunge acolo, vom fi făcut înconju-
rul lumii, le spuse Tati.

Și când o să mă țin de cuvânt și o să devin misionară, 
o să fac iar înconjurul lumii, își zise Amy în sinea ei. 

Mami se bucura foarte mult că până atunci nu 
avuseseră parte de nicio furtună. Dar în drumul spre 
Newfoundland, situația avea să stea altfel. Vântul 
bătea și valurile erau atât de mari, că aproape toată 
lumea avea rău de mare. Toate hublourile (adică 
geamurile acelea rotunde) au trebuit bine închise, 
pentru că mișcarea vaporului și valurile mari le aco-
pereau mai tot timpul cu apă. 

Amy și Tati se bucurau de valurile mari. Dar, săraca 
Mami, deloc. Îi era atât de rău încât nici nu îi trecea 
prin cap să mănânce ceva. Dar în prima zi de furtună, 
Tati și Amy s-au dus la micul dejun ca de obicei și nu 
au uitat niciodată ce s-a întâmplat acolo. 
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Când avem răbdare și avem întotdeauna încredere în 
Dumnezeu – chiar și atunci când suntem triști sau ne 
doare ceva –, noi dovedim că nu e adevărat ce spune 
Satana împotriva lui Dumnezeu și a copiilor Lui. 

Duminică

Povestirea noastră din această săptămână este des-
pre un om pe nume Iov. Istoria vieții lui se găsește 
în Biblie în cartea Iov, care a fost scrisă de Moise. 

Biblia spune că Iov trăia într-un loc numit Uț. Avea 
soție și 10 copii – șapte băieți și trei fete. Iov era foarte 
bogat. Avea o casă frumoasă și multe animale – oi, că-
mile, boi și măgărițe. De fapt, Iov era cel mai de vază 
om din câți locuiau în Răsărit. Ce altceva mai spune 
Biblia despre el? Iov 1:1

Fiindcă Îl iubea și Îl 
asculta pe Dumnezeu, 
Iov îi iubea și pe oa-
meni și îi ajuta oricând 
putea. Uneori chiar 
căuta pe cât mai mulți 
pe care să îi ajute. Iov 
29:12,13,15,16

Bineînțeles că Dom-
nul era foarte încântat 
de Iov. Într-o zi, Dum-
nezeu a avut o mare în-
tâlnire în cer și a partici-
pat la ea și Satana. 

— De unde vii? l-a 
întrebat Dumnezeu pe 
Satana. 

— De la cutreierarea 
pământului. 

Ce l-a mai întrebat Dumnezeu pe Satana? Iov 1:8
Da, Satana observase că Iov era ascultător de Dum-

nezeu. Dar era sigur că Iov asculta de Dumnezeu pen-
tru că Dumnezeu îl făcuse bogat. 

În realitate, de ce Îl asculta Iov pe Dumnezeu? Din 
iubire sau din egoism? Vom afla în povestirea noastră 
de săptămâna aceasta. 

Luni

Dumnezeu vorbise cu Satana, care îi zisese că Iov 
asculta de Dumnezeu pentru că era egoist. „Crezi 
că Iov ascultă de Dumnezeu fără să aibă ceva de 

câștigat?” întrebase el. Apoi Satana a zis că Dumnezeu 
îl ferise pe Iov de rele și îi dăduse o mulțime de bogății. 
Cum să nu-L asculte pe Dumnezeu cu așa multe avan-
taje? Doar Iov voia să fie bogat. 

Apoi lui Satana i-a venit o idee. Iov 1:11
Cine avea dreptate? Dumnezeu sau Satana? Bineîn-

țeles că Dumnezeu avea dreptate. Dar Satana era sigur 
că el avea. Dumnezeu a hotărât să-l lase pe Satana și 

pe alții de la acea întâlnire 
să se convingă cine zicea 
adevărul. Așa că Dumne-
zeu i-a spus lui Satana că 
putea să facă ce voia cu 
lucrurile lui Iov, dar să 
nu îi facă rău lui Iov. 

Satana a plecat de la 
întâlnire și probabil că 
era foarte mândru de el 
în timp ce planuia să-i 
facă lui Iov numai ne-
cazuri și supărări. Bi-
neînțeles că Iov nu știa 
nimic despre întâlni-
rea din cer sau despre 
planurile lui Satana să 
îi facă rău. 

© sweetpublishing.com; License—http://creativecommons.org/licenses/by-sa/3.0/
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Într-o zi, nu mult după aceea, a venit un sol la Iov 
cu niște vești rele: dușmanii îi furaseră lui Iov toate 
măgărițele și toți boii. În timp ce încă vorbea acesta, a 
venit alt om, cu vești despre oile lui Iov. Venise foc din 
cer și le arsese pe toate. Fix atunci a mai venit cineva 
și i-a spus că niște dușmani îi furaseră lui Iov cămilele. 
Nu mai avea niciuna!

Într-o zi, Iov își pierduse toată bogăția. Îți imaginezi 
cât de șocat trebuie să fi fost?

Marți

Iov nu știa, dar Dumnezeu 
îl lăsase pe Satana să îl pună 
la încercare să vadă de ce as-

culta Iov de Dumnezeu. Așa că 
Satana i-a făcut niște lucruri te-
ribile lui Iov și, într-o zi, i-a luat 
toate bogățiile. Unul după altul 
veneau mesageri care îi aduceau 
lui Iov numai vești proaste.

Dar vestea cea mai proastă 
urma. În timp ce unul dintre soli 
îi povestea ce se întâmplase cu că-
milele, a venit altul și a spus: 

— Fiii și fiicele tale au murit!
Ce nemilos era Satana să îi facă 

toate aceste lucruri lui Iov!
A pus Iov vina pe Dumnezeu și a spus cuvinte urâte 

despre El? Satana așa spusese că va face? Iov 1:21,22
Sigur că Dumnezeu era încă foarte mulțumit de Iov. 

Și din nou a avut loc o întâlnire în cer și din nou Sata-
na a venit și el. Și Dumnezeu a pus iar acele întrebări: 

— De unde vii? 
— De la cutreierarea pământului, a răspuns Satana. 
Ce l-a mai întrebat Dumnezeu pe Satana? Iov 2:3
Satana știa că Iov încă era ascultător de Dumnezeu 

și că nu spusese nimic rău despre El, chiar dacă își pier-
duse toate bogățiile și chiar și pe scumpii lui copii. 

Dar Satana încă era sigur că Iov asculta de Dum-
nezeu pentru că era egoist. 
Avea dreptate? 

Miercuri

Dumnezeu Se bucu-
ra că, deși pierduse 
totul, Iov încă Îl 

iubea pe Domnul și nu 
păcătuise punând vina 
pe Dumnezeu pentru ce 
se întâmplase. 

Când Dumnezeu l-a întrebat pe Satana dacă a ob-
servat cât de bun era încă Iov, ce a zis Satana? Iov 2:4,5

Satana încă era sigur că Iov era ascultător de Dum-
nezeu pentru că era egoist. Așa că Dumnezeu i-a per-
mis lui Satana să îi facă lui Iov ceva foarte rău – cu 
condiția ca Iov să nu moară. Permisiunea de a-i face 
rău lui Iov probabil că l-a făcut foarte fericit pe Satana.  

Era sigur că acum putea să îl facă pe Iov 
să spună lucruri urâte despre Dumne-
zeu.

Satana s-a hotărât să îl îmbolnă-
vească foarte tare pe Iov, cu niște 
bube. Bubele îl dureau foarte mult, 
iar Satana s-a asigurat că Iov avea pes-
te tot aceste răni dureroase – din cap 
până în picioare. 

Săracul Iov! A ieșit din casă, s-a 
așezat pe jos pe niște cenușă și a în-
ceput să se scarpine cu un ciob. Ce 
trist și bolnav era Iov! Nici măcar 
soția nu îl ajuta. 

— Încă te crezi un om bun și 
corect? Blestemă-L pe Dumnezeu 
și mori după aceea! i-a spus ea lui 
Iov. 

Dar Iov nu a renunțat la cre-
dința lui în Dumnezeu. Ce i-a 
spus soției lui? Versetul 10

Chiar și când avea corpul plin de bube, Iov 
nu a păcătuit spunând lucruri urâte despre Dumnezeu. 

Joi

Într-o zi, după ce i s-au întâmplat lui Iov toate aceste 
lucruri rele, au venit la el trei prieteni, ca să îl încu-
rajeze. Când au văzut cât de bolnav și de trist era, 

s-au așezat pe jos și au plâns. Cât timp au stat așa și 
n-au spus nimic? Iov 2:13

După șapte zile, prietenii lui Iov au început să vor-
bească cu el. Probabil că el spera la niște cuvinte de 
încurajare. Dar ce i-au spus l-a descurajat și mai rău. 

Prietenii i-au spus lui Iov că 
toate acele lucruri i se întâmpla-
seră ca pedeapsă de la Dumne-
zeu că păcătuise. Iov 22:5-10

Dar era adevărat ce spuneau 
ei? Făcuse Iov acele lucruri? Nu, 
sigur că nu. El făcuse tot posibi-
lul să îi ajute pe cei din jur. Fusese 
foarte bun și amabil cu cei care îl 
ajutaseră. 

— Nu m-am îndepărtat de po-
runcile de pe buzele Domnului; 
am prețuit cuvintele gurii Lui mai © sweetpublishing.com; License—http://creativecommons.org/licenses/by-sa/3.0/50
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mult decât mâncarea, 
le-a răspuns Iov. 

Și Dumnezeu spusese 
într-adevăr despre Iov că 
este fără prihană și curat 
la suflet. 

Din cauza cuvintelor 
nepotrivite ale prietenilor 
lui, Iov simțea că nimănui 
nu-i pasă de el. Și era așa 
bolnav că își dorea să moa-
ră. Dar în toată durerea și 
tristețea lui, Iov a continuat 
să se încreadă răbdător în 
Dumnezeu. 

— Și dacă mă va ucide, eu tot mă voi încrede în Domnul! 
le-a zis Iov prietenilor lui. 

Ce să mai spună Satana acum? Iov era bolnav și sărac, dar tot 
Îl iubea și Îl asculta pe Dumnezeu. 

Vineri

Nimeni nu înțelegea de ce i se întâmplau atâtea nenorociri 
lui Iov – nici soția lui Iov, nici prietenii lui, nici Iov însuși. 
Iov era sigur că Dumnezeu îl iubește, dar nu știa de ce avea 

așa multe necazuri. O, cât își dorea ca Dumnezeu să vorbească 
cu el!

În scurt timp, Dumnezeu a vorbit într-adevăr cu el. Nu i-a 
explicat de ce i se întâmplaseră atâtea. Dar ce i-a spus l-a ajutat 
pe Iov să-și dea seama că Dumnezeu poate face orice. Chiar dacă 
nu înțelegea de ce avusese parte de atâtea rele, Iov se putea încă 
încrede răbdător în Dumnezeu. 

Apoi Dumnezeu a mai spus că prietenii lui Iov spuseseră lu-
cruri greșite despre Dumnezeu. Iov s-a rugat pentru ei și L-a 
rugat pe Dumnezeu să îi ierte. Apoi ce a făcut Dumnezeu pentru 
Iov? Iov 42:10

Istoria lui Iov ne ajută să înțelegem de ce uneori se întâmplă 
lucruri rele. Pentru că Satana este rău și vrea să ne facă rău. 
Dar și când ne lovește 
Satana, noi 
tot Îl pu-
tem iubi pe 
Dumnezeu și 
ne putem în-
crede în El că 
va avea grijă 
de noi. 
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 TEXT DE MEMORAT
„Voi fi cu el în strâmtorare, îl voi izbăvi 

și-l voi proslăvi.” (Psalmii 91:15)
Am studiat lecția și am repetat textul de memorat astăzi.

D JMML SV

 RUGĂCIUNEA MEA
Dragă Tată din cer, Îți mulțumesc pen-
tru povestirea despre Iov, care a avut 
încredere în Tine cu răbdare, chiar dacă 
i s-au întâmplat multe lucruri rele. Vreau 
și eu să fiu răbdător și încrezător ca Iov, 
dar uneori e greu. Mă ajuți și pe mine, 
Te rog? În Numele lui Isus, amin!

 DE GÂNDIT:
A fost Iov un om bun? L-a iubit pe Dum-
nezeu? Și Dumnezeu l-a iubit pe Iov? 

A spus Iov lucruri rele despre Dumne-
zeu când Satana i-a luat toate bogățiile? 

A spus Iov lucruri rele despre Dumne-
zeu când s-a îmbolnăvit și avea dureri 
cumplite?

L-au durut și cuvintele lipsite de bună-
tate ale prietenilor lui? 

A încetat vreodată Iov să aibă încredere 
în Dumnezeu? 

L-a răsplătit Dumnezeu pe Iov pentru 
răbdarea lui? 

Putem întotdeauna să ne încredem în 
Dumnezeu, chiar dacă Satana face lu-
cruri rele ca să ne rănească? 

 STUDIU SUPLIMENTAR
Iov  
Profeți și regi, capitolul 12 (ultimele  
15 paragrafe) 
Educație, capitolul 16 („Biografii bibli-
ce”), subcapitolul „Testarea lui Iov” 
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Familia lui Amy era pe drumul de întoarcere în America și o furtună le lovea vasul. Aproape nimeni nu era în 
sala de mese când Amy și tăticul ei au mers să ia micul dejun în prima zi de furtună. Erau tot mese din acelea 
lungi, dar scaunele erau împrăștiate peste tot. Amy și Tati au luat loc pe două dintre ele. 

— De ce sunt ude fețele de masă și de ce sunt 
aceste mici grilaje pe marginea meselor de jur îm-
prejur? întrebă Amy. 

— Ca să nu alunece 
farfuriile sau să cadă de 
pe masă, când vaporul se 
balansează tare. 

Chelnerul le-a luat co-
manda și s-a întors repede 
din bucătărie cu o tavă plină 
de mâncare într-o mână, 
ca de obicei. Se folosea de 
cealaltă mână ca să își țină 
echilibrul, în timp ce vasul se clătina. 

Chiar înainte să ajungă chelnerul la masa lor,  
vaporul s-a mișcat brusc într-o parte. Vasele de pe 
masă, împreună cu solnițele, zaharnițele, borcanele 
de gem și toate celelalte lucruri au alunecat într-o  
parte. Chelnerul și-a pierdut echilibrul, tava cu mân-
care a căzut pe jos și la fel și chelnerul. Scaunele  
s-au întors pe o parte, iar Tati și Amy au alunecat și 
ei pe jos. 

Totul s-a întâmplat foarte re-
pede. Era încă așa de amuzant, că 
Tati și Amy au râs destul de mult. 
I-au spus chelnerului să nu își facă 
probleme pentru micul dejun, 
apoi au plecat în cabină să vadă ce 
făcea Mami. Parcurgând coridorul 
lung până la cabina lor, aveau 
senzația că acum urcă un deal și 

după câteva secunde că se duc la vale și se și clătinau 
lateral. Ce s-au mai distrat!

În cabină, n-au putut des-
chide ușa decât foarte puțin. 
Valizele mari alunecaseră de 
sub paturi și se înțepeniseră 
fix în ușă. A fost nevoie să 
împingă destul de mult ca să 
le dea la o parte, și Amy și 
Tati să poată intra.

Furtuna nu a durat mult 
și în sfârșit vaporul a ancorat 
în portul Newfoundland. 

După ce se clătinaseră atât de mult cu vaporul, multă 
vreme pe uscat aveau senzația că încă trebuie să se țină 
de ceva. Câteva minute, toată lumea râdea de toată 
lumea văzându-se cum pășește.

Prietenii i-au dus într-o casă confortabilă și în acea 
noapte au dormit în paturi care nu se clătinau. 

Suntem în Newfoundland, își zise Amy când se trezi 
a doua zi, și e frig, adăugă în timp ce se cuibări mai 

bine sub pătură. Știa că viața în 
America avea să fie foarte diferită 
de cea din Birmania și din India. 

Dar cel puțin un lucru era la 
fel. Și oamenii din America aveau 
nevoie să afle despre Isus, iar Amy 
era sigură că oriunde ar fi trăit ea și 
familia ei, aveau să fie întotdeauna 
misionari. 
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Resurse suplimentare în limba engleză: nature lessons, activities, music, Bible lessons, Scripture memory, and more.
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ÎNAPOI ÎN AMERICA 
Seria „Micuța Amy în Birmania” (XXVI). De Amy Sherrard
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